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ACTA Nº: 9/22 
SESION EXTRAORDINARIA CELEBRADA POR EL PLENO CORPORATIVO EL DIA 

29 DE JULIO DE 2022 

 
ASISTENTES 

 
Ilmo. Sr. Don Jesús Manuel Sánchez Cabrera Alcalde-Presidente 

  

Don José Ramón Budiño Sánchez Teniente de Alcalde 
Don Juan Carlos Corbacho Martín 

Doña Ángela García Almeida  
Doña Sonsoles Prieto Hernández  

 

Teniente de Alcalde 

Teniente de Alcalde 
Teniente de Alcalde 

Don Javier Martín Navas  

Don Ángel Sánchez Jiménez 

Don Javier Ajates Mories 
Doña Paloma del Nogal Sánchez 

Don Félix Meneses Sánchez 
Doña Sonia García Dorrego 

Doña María Sonsoles Sánchez-Reyes Peñamaría 

Don Miguel Encinar Castro 
Don Mario Ayuso Resina 

Doña Jacqueline Martin Álvarez 
Don Miguel Ángel Abad López 

Doña Inmaculada Pose Parra 
Doña Inmaculada Yolanda Vázquez Sánchez 

Don Josué Aldudo Batalla 

Doña Eva Arias Aira 
Don Manuel Jiménez Rodríguez 

Don José Antonio Herráez Martín 
Doña Azucena Jiménez Martín 

Don Carlos López Vázquez 

Doña Julia María Martín Velayos  

Concejal 

Concejal 

Concejal 
Concejal 

Concejal 
Concejal 

Concejal 

Concejal 
Concejal 

Concejal 
Concejal 

Concejal 
Concejal 

Concejal 

Concejal 
Concejal 

Concejal 
Concejal 

Concejal 

Concejal 
 

Don Francisco Javier Sánchez Rodríguez   
Doña Sonia Berrón Ruiz  

Oficial Mayor 
Interventora 

 

 
 En la Ciudad de Ávila, siendo las diez horas y un minuto del día veintinueve de julio del 

año dos mil veintidós se reúne en el Salón de Plenos de la sede capitular,  bajo la  Presidencia del 
Ilmo. Sr. Alcalde-Presidente don Jesús Manuel Sánchez Cabrera, el Pleno Corporativo de este 

Excmo. Ayuntamiento, al objeto de celebrar, en primera convocatoria, sesión extraordinaria, y a la 
que concurren, previa citación en regla, las Sras. y los Sres. Tenientes de Alcalde y Concejales 

relacionados, asistidos por el Oficial Mayor de la Corporación. 

 
 Se deja constancia de que en sesión de fecha 25 de marzo de 2011 se adoptó acuerdo 

plenario resolviéndose aprobar la implantación de un sistema multimedia de grabación de las 
sesiones plenarias que desempeñará la función de libro de sesiones en cuanto a las intervenciones 

producidas por los miembros corporativos en el seno de una sesión plenaria, de manera que su 

grabación y autenticación con firma digital del Secretario General dará fe plena de su contenido. 
 

Cuanto antecede lo es sin perjuicio de la pertinente acta que recoja los elementos 
reseñados en el art. 109 del Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de 

las Entidades Locales, particularmente las opiniones sintetizadas de los grupos o miembros de la 
Corporación que hubiesen intervenido en las deliberaciones e incidencias de éstas. 

 

 UNICO.- Debate sobre el estado del municipio. Por el sr. Presidente se informó que 
de conformidad con lo prevenido en el art. 78.C) del Reglamento Orgánico Municipal del 
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Ayuntamiento de Ávila y previa consulta a la Junta de Portavoces, el debate se ordenará del 
siguiente modo: 

 

 a.- Habrá un primer turno de intervención del Alcalde de un máximo de 20 minutos. 
 b.- A continuación intervendrán los portavoces de los grupos de mayor a menor 

representación con un turno máximo de 15 minutos. 
 c.- Podrá solicitarse un segundo turno que tendrá una duración máxima de 5 minutos 

excepto para el portavoz del gobierno municipal que será de 8 minutos. 

 d.- Cerrará el debate el Alcalde con un turno de máximo 10 minutos. 
 

Interviene en primer lugar el sr. Alcalde quien manifestó cuanto sigue, transcrito 
literalmente al haber sido facilitado el texto de su contenido: 

 
Señoras y Señores concejales, Sr. Oficial Mayor, Sra. Interventora, periodistas y público 

que hoy está presente en este salón de plenos o que nos siguen a través de canal You Tube del 

Ayuntamiento de Ávila.  
 

Me van a permitir que comience mi intervención con el agradecimiento a todos y cada uno 
de los funcionarios y personal laboral que forman parte del equipo humano que me honro en 

liderar, y que componen el Ayuntamiento de Ávila. Sin su trabajo y profesionalidad, nada sería 

posible, y me van a permitir que dentro de estos agradecimientos, en esta ocasión haga una 
parada, para agradecer especialmente sus trabajos a tres grupos de trabajadores que desarrollan 

tareas muy concretas: 
 

A los funcionarios de Policía Local, Servicio de Bomberos, y al personal voluntario de la 
Agrupación Local de Protección Civil. Tres servicios municipales, formados por hombres y mujeres 

que garantizan nuestra seguridad y nuestro auxilio en cualquier situación de emergencia, ya sea 

aquí o en distintos puntos de nuestra provincia, como ha quedado acreditado en la pandemia y en 
los incendios de la Sierra Paramera, Cebreros, El Hoyo de Pinares, o el más reciente de El Barraco 

y San Juan de la Nava. Tres servicios municipales que se han ganado el reconocimiento y la 
admiración de Ávila y su provincia. 

 

Y vuelvo a donde comencé, a los agradecimientos a todos los trabajadores municipales y 
que hago ahora extensivo a todos los que, desde las distintas empresas que trabajan para el 

consistorio, están al servicio de los abulenses. A todos ellos muchas gracias. 
 

El 30 de Julio de 2021, mañana hará un año, se celebró el último pleno del Debate del 

Estado del Municipio. Un año en el que han pasado muchas cosas. Aquel debate transcurrió de 
manera telemática, por culpa de la covid-19. De hecho mis primeras palabras fueron de recuerdo 

para las víctimas de la covid-19, para sus familiares, y para quienes estaban sufriendo esta terrible 
pandemia en cualquiera de sus vertientes: sanitaria, social o económica. La pandemia no ha 

finalizado, pero es verdad que su incidencia, afortunadamente, ha remitido. No obstante nuestro 
recuerdo a todos los que ya no están y a los que siguen pasándolo mal, y también para quienes 

siempre están ahí, desde la primera línea, y siguen combatiendo el virus: nuestros sanitarios. 

 
Hace tres años los abulenses votaron por un equipo de gobierno formado por personas 

dispuestas a hacer las cosas de otra manera. A gestionar lo público desde el rigor, la seriedad, la 
honestidad, con eficacia y eficiencia. Y en esa tarea estamos. Los abulenses huyeron de los 

partidos que hasta entonces gobernaban la ciudad, gobiernan la Junta de Castilla y León, y 

Gobiernan España: Partidos que son eso, partidos, que toman partida para defender sus intereses 
de partido, sin interesarse lo más mínimo por lo que necesitamos los abulenses.  

 
En este camino recorrido durante estos tres años hemos cometido muchos aciertos, y 

también algunos errores, pero siempre, trabajando con constancia, con cercanía y reivindicando lo 
que Ávila merece, y no las migajas con las que se nos ha tratado durante años. 

 

Con valentía y determinación hemos afrontado los grandes problemas que tiene nuestra 
ciudad.  
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Hemos sentado las bases de futuro para disponer de industria en nuestros polígonos. De 

ahí que gracias a la reivindicación, y con el apoyo del Dialogo Social, junto a la Junta de Castilla y 

León, el Ayuntamiento de La Colilla y la Diputación Provincial, nos hemos embarcado en el Plan 
Territorial de Fomento para Ávila y su entorno, que lentamente, pero con paso firme, va 

avanzando para que pronto nuestros polígonos sean más atractivos e interesantes de cara a que 
las empresas abulenses puedan crecer y otras nuevas puedan llegar. Estamos en el buen camino.  

 

Nuestro objetivo es, que las futuras generaciones de abulenses tengan la oportunidad de 
quedarse en nuestra ciudad y emprender aquí su proyecto de vida. 

 
Otro de los grandes retos que tiene la ciudad es el abastecimiento de agua. Cuando 

llegamos al Ayuntamiento estudiamos lo que había, pusimos en marcha todas las medidas 
necesarias, porque hasta entonces nada se había hecho, salvo mirar al cielo para ver si llovía, y 

junto con las buenas prácticas de los abulenses, y sin ningún corte de agua, conseguimos superar 

la peor sequía de los últimos cuarenta años. Ahí fue cuando se evidenció que nunca antes un 
comité de expertos independientes había estudiado en profundidad este grave problema que tiene 

nuestra ciudad. Por eso, convocamos un Comité de Expertos del Agua integrado por los mejores: 
profesores universitarios, expertos en hidrología, en minas, en hidráulica se unieron a los mayores 

expertos técnicos de cada una de las administraciones. Entre todos concluyeron la que en el pleno 

de noviembre quedó fijada como hoja de ruta a seguir por el Ayuntamiento de Ávila, y hoy, en el 
pleno ordinario que ha precedido a este, se ha dado luz verde para la firma de la adenda que 

posibilite la puesta en marcha de la primera fase de esa hoja de ruta. La sustitución de las bombas 
del embalse de Fuentes Claras, la nave de reactivos, y la nueva instalación eléctrica que permita 

bombear mayor caudal y de mejor calidad hasta la potabilizadora. Dentro de esa hoja de ruta 
también está la mejora de la red de agua potable y saneamiento, trabajo en el que nos 

encontramos en este momento, con una inversión superior al millón y medio de euros en estas 

infraestructuras hidráulicas. Con la ayuda de los expertos, y con nuestro trabajo, esta corporación 
entrega a las futuras generaciones, lo mejor que podemos legar: un futuro con agua. 

 
Otro de los grandes retos de la ciudad era el propio funcionamiento del Ayuntamiento. Nos 

encontramos con un Ayuntamiento que contaba con más de 4´5 millones de euros de facturas 

pendientes de pago y sin contabilizar, en los cajones de los departamentos. No había dinero para 
pagarlas. Nos encontramos una Ayuntamiento sin credibilidad financiera entre sus proveedores. 

Nadie confiaba en el consistorio de la capital. Sin embargo, las medidas de ajuste económico, la 
reducción de gastos y el necesario ajuste de la política tributaria municipal, dio sus frutos. En 

primer lugar, pudimos pagar los 4,5 millones de euros de facturas pendientes de pago. En segundo 

lugar, ajustamos los procedimientos, y hoy se paga en tiempo y forma como corresponde a una 
administración local. En tercer lugar, hemos estabilizado la economía del consistorio, con un 

equilibrio real entre ingresos y gastos, lo que nos ha permitido pasar de un plan de ajuste, a contar 
con remanentes presupuestarios. Podemos decir, que hemos conseguido sanear económicamente 

el Ayuntamiento, y hemos conseguido tener músculo financiero que nos está permitiendo financiar 
los cerca de 20 millones invertidos en la mejora de las infraestructuras de calles, parques, jardines, 

alumbrado público, infraestructuras hidráulicas, instalaciones deportivas, muchas de ellas, a través 

del desarrollo de la estrategia EDUSI, y los fondos NEXT GENERATION, programas que necesitan 
de cofinanciación y que si no hubiera sido por una excelente gestión económica, no estarían en 

marcha. Y gracias también a la excelente gestión económica, les puedo adelantar que cuando 
finalice este año, habremos amortizado más del 15% de la deuda financiera que tenía este 

Ayuntamiento. Si el 15 de Junio de 2019, la deuda financiera viva ascendía a 30 Millones de Euros, 

el 31 de Diciembre de 2022 la deuda será de 5 Millones de Euros menos, y seguirá disminuyendo 
en el próximo ejercicio, cumpliendo con nuestro compromiso de reducir la deuda pero sin disminuir 

la inversión, contribuyendo a la mejora de nuestra economía, y con más y mejores servicios 
públicos de calidad.  

 
La buena gestión, apoyada en los informes, el conocimiento y la experiencia de los 

técnicos municipales, es uno de nuestros puntos fuertes. Estamos gestionando bien nuestro 

consistorio, los servicios municipales, y las necesidades de los abulenses. Y además gestionamos 
de manera extraordinaria aquellas situaciones sobrevenidas como la peor sequia de los últimos 
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cuarenta años, y en la que la ciudad en todo momento tuvo agua; Gestionamos la pandemia 
Covid-19 en todas sus vertientes, sanitaria, social y económica, y fruto de esta gestión todos los 

abulenses sintieron en todo momento el aliento, la ayuda y la cercanía de su Ayuntamiento; 

Gestionamos también la nevada Filomena, y mientras gran parte del país estaba colapsado, entre 
ellas la mayoría de las capitales de nuestro entorno, en Ávila gracias al excelente trabajo del Plan 

de Nevadas, se garantizó la movilidad en todo momento. Y ahora, con la terrible inflación de los 
precios, de la mano de los técnicos municipales, y con mucha pericia, estamos presupuestando y 

ajustando el presupuesto para poder atender la demanda económica de más de millón y medio de 

euros que han variado los costes de los suministros eléctricos, de gas y combustible. Gestión, 
Gestión y Gestión. Trabajo, Trabajo, y más trabajo. 

 
En estos tres años las cosas han cambiado en nuestra ciudad, y ya se ven los frutos.  

 
Me van a permitir que les de unas pinceladas al respecto. Hoy el área de mayores tiene el 

mejor y más ambicioso programa de envejecimiento activo que ha tenido nuestra ciudad, mientras 

que en estos tres años han sido más de 60 las distintas propuestas para jóvenes que hoy si que 
tienen alternativas en nuestra ciudad; la cultura se ha abierto a la ciudad. Ya no está acorralada en 

el Episcopio. Ahora está en abarrotadas plazas públicas como el Mercado Chico, con eventos 
culturales de calidad que llenan las noches de verano de música, folk, o danzas; o en el Mercado 

Grande, con la mejor Feria del Libro que se recuerda en nuestra ciudad.  

 
Y hablando de plazas y de cultura, si, porque los toros son y forman parte de nuestra 

cultura, la plaza de toros, en 2019, con nuestra llegada al Ayuntamiento reabrió sus puertas a los 
festejos taurinos, después de que el PP nos privara de toros en su último mandato. Se acuerda 

Sra. Sánchez Reyes, usted llevaba el área de cultura, y sin embargo, nunca quiso saber nada de 
los toros. Desde su reapertura, las mejores figuras de la Tauromaquia, han pasado por nuestro 

coso para deleite de la afición. Por cierto, también fuimos la primera ciudad española que dio toros 

tras el comienzo de la pandemia. Medidas sanitarias, cumplimiento de las mismas, y a disfrutar de 
los toros. Para desilusión de algunos, no hubo brotes tras el evento; cambiando de tercio, el 

Turismo sigue repuntando y es uno de los ejes económicos de nuestra ciudad.  
 

Después del obligado parón de la pandemia, hemos recuperado cifras de 2019 y en 

muchas ocasiones la hemos superado. Cuando nadie apostaba por un Mercado Medieval en 
tiempos de Covid, y los más agoreros pronostican y esperaban una enorme recrecida de los 

contagios, y sin embargo tuvieron que envainársela puesto que una excelente organización fruto 
de una gran gestión y coordinación garantizó la seguridad sanitaria y el disfrute de todos los 

asistentes. Han cambiado tantas cosas, que desde nuestra llegada en 2019 los conciertos de las 

fiestas patronales son gratuitos y en la plaza del Mercado Chico, así como las verbenas y 
actividades. Las fiestas las pagamos entre todos y son para todos.  

 
La plaza del Ayuntamiento se ha recuperado como centro de nuestras celebraciones y 

eventos festivos y culturales. Ahora sí que se disfruta del carnaval en la gran carpa que instala el 
Ayuntamiento en el Mercado Chico. Y seguimos mejorando nuestras instalaciones deportivas: la 

iluminación de los campos de fútbol de Sancti Spiritu y del Complejo Manuel Sánchez Granados, o 

la sustitución del césped en algunos de ellos, nuevos espacios deportivos como el Cruyff Court que 
en estos días ultima sus aledaños y que se va a convertir en eje del barrio de La Cacharra-El 

Seminario, por no hablar de la Piscina Cubierta cuyas obras entran en estos días en su fase final. 
Nunca antes hubo una campaña de cheques comercio como la que pusimos en marcha para 

ayudar a comercio y hostelería a salir de la pandemia.  

 
Y hablando de hostelería, ya son tres los años que nuestros establecimientos hosteleros no 

pagan la tasa de terrazas y tienen a mayores un espacio ampliado para las mismas. Sin duda la 
hostelería ha sido uno de los sectores que más se ha visto afectado por la pandemia, y también, 

sin duda, ha sido uno a los que más hemos ayudado. A la exención de la tasa de terrazas, 
añadimos la campaña de cheques, los conciertos en las calles, y la inversión en promoción 

turística. Ya les anuncio que debido a la escalada de los precios y a la alta inflación, este equipo de 

gobierno propondrá en el pleno de ordenanzas fiscales que la exención de tasa de terrazas 
continúe vigente durante 2023, más de 150.000 € que no tendrán que desembolsar los hosteleros 
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abulenses, contribuyendo así el Ayuntamiento de Ávila a mantener el empleo en nuestros bares y 
restaurantes.  

 

Nuestros espacios públicos han mejorado pero nos queda mucho por hacer. Hoy las calles 
tienen menos baches que en 2019, y las calzadas están transitables gracias a la Operación Asfalto 

de estos años y al programa de bacheo; hemos reparado kilómetros de aceras a través del Plan de 
Aceras y con la BIR, la Brigada de Intervención Rápida que pusimos en marcha y que los abulenses 

ven como gracias a su buena gestión ser van reparando las distintas incidencias en la ciudad. 

También solucionamos el problema de las inundaciones en el Puente de la Estación, en la C/ 
Hornos Caleros a la altura de la Fuente de la Alpargata, en los garajes de C/ Agustín Rodríguez 

Sahagún o en C/ Camino del Gansino. Obras que ninguna corporación quiso hacer porque decían 
que “no lucían” a efectos de la opinión pública. Algunas lucen ahora mejor porque precisamente el 

paso de peatones del Puente de la Estación es uno de los muchos que hemos reforzado su 
iluminación, mejorando así la seguridad vial de los peatones, al igual que hemos ganado espacio 

para las personas con la peatonalización temporal de la C/ San Segundo en horarios de máxima 

afluencia durante los fines de semana. Podría continuar hablándoles durante horas de todo lo que 
hemos hecho, como que ahora los parques caninos cuenten con elementos de agility y fuentes 

para los canes; o que desde 2019 se desbrozan con la llegada del verano las parcelas municipales, 
y todos aquellos espacios públicos municipales donde el servicio de jardines no puede llegar, o el 

refuerzo de las plantillas de Policía Local y Bomberos, que junto con los nuevos vehículos y 

camiones, prestan un mejor servicio a los ciudadanos, pero ahora quiero hablarles de futuro, de lo 
mucho que nos queda por hacer y en lo que ya estamos trabajando. 

 
Y que paso a enumerar algunos de ellos: 

 
 La ciudad contará con un nuevo Pabellón Deportivo para dar servicio al Colegio 

Arturo Duperier y que formará parte de la Ciudad Deportiva Municipal como una instalación más a 

disposición de los abulenses. Pese a las promesas de la Junta de Castilla y León, y dado que esta 

administración mira hacia otro lado, será el Ayuntamiento de Ávila quien con fondos propios 
financie el nuevo pabellón. 

 En aras a avanzar con la mejora de la accesibilidad y peatonalización del casco 

histórico, próximamente saldrá a licitación el proyecto de transformación del entorno de las Plazas 
de Italia, Nalvillos, y San Vicente.   

 Así mismo, otro de los espacios públicos que se van a transformar en la ciudad es 

la Plaza Fuente El Sol, y que también próximamente saldrá a licitación. 

 Vamos a seguir invirtiendo en la mejora de las infraestructuras públicas de los 

Barrios Anexionados, porque tienen los mismos derechos que cualquier otro vecino que viva en la 
ciudad. De ahí el servicio de transporte público de viajeros puesto en marcha entre los barrios 

anexionados y la ciudad vía convenio con Radiotaxi, y que tan buen resultado está teniendo.  
 Están licitadas las obras de cerramiento de las pistas polideportivas del Complejo 

Manuel Sánchez Granado, porque seguimos apostando por las mejoras en instalaciones deportivas, 

en las que en estos tres años hemos invertido más de un millón de euros. A estas mejoras en estas 
instalaciones se unirán las nuevas casetas para que los clubes deportivos tengan un espacio digno 

a disposición donde guardar aquel material necesario para los entrenamientos deportivos.   

 Ayer mismo, la Junta de Gobierno Local adjudicó el carril bici para la zona sur de la 

ciudad, que unirá el Centro Medioambiental de San Nicolás con el carril bici de Naturávila. Cerca de 
cuatro kilómetros destinados a facilitar una movilidad urbana sostenible y a la práctica deportiva.  

 Otro de los espacios que va a ser mejorado es el Parque de El Soto. Ya hemos 

comenzado con la regeneración del suelo con el pastoreo de ovejas, un desarrollo sostenible que 
además contará con un proyecto de recuperación ambiental de este parque y la Ribera del Adaja. 

 Uno de los compromisos que tenemos con los abulenses es la mejora de la 

movilidad urbana accesible y sostenible, por lo que los accesos al centro de la ciudad desde la zona 

sur a través de la Cuesta Antigua y de la Plaza Ajates respectivamente, contarán con escaleras y 
rampas mecánicas. 

 Y muy unido al punto anterior está la incorporación al servicio de Avilabus de seis 

nuevos vehículos que vendrán a renovar la actual flota de transporte colectivo urbano. Según está 
previsto, los seis nuevos autobuses estarán disponibles este próximo otoño. 
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 En este momento los técnicos municipales trabajan para volver a licitar el proyecto 

de restauración del entorno del Colegio del Pradillo. Una zona muy deteriorada que cambiará de 
perspectiva en cuanto se lleven a cabo estas mejoras. 

 Seguiremos invirtiendo en la mejora de los caminos del término municipal, que 

prestan servicio de acceso a las explotaciones agrícolas y ganaderas, fincas de recreo, unen los 

núcleos de población colindante y son habituales dentro de las rutas para la práctica deportiva de 
los abulenses.       

 Habrán visto ustedes que en los próximos meses, en aras a la mejora de la 

accesibilidad y al cuidado de nuestras aceras, sellaremos los alcorques de la ciudad con un material 
permeable, que permitirá que los arboles se abastezcan de agua, pero a su vez que el peatón gane 

espacio en la acera. 
 Y como no, seguiremos trabajando para ayudar, en todo lo posible, a que las 

empresas de la ciudad sigan creciendo, generando más y mejor empleo. Y seguiremos trabajando 

para que empresas como la que todos ustedes saben ha manifestado su interés para asentarse en 

nuestra ciudad en la  antigua estación de autobuses y Vicolozano, cuenten con el apoyo 
institucional y facilidades técnicas necesarias y puedan implantarse en nuestro municipio. Y aquí 

me detengo para pedir a todos los grupos políticos que estén a la altura de lo que esperan los 
abulenses y las empresas de quienes formamos parte de este ayuntamiento. En concreto, todos los 

grupos políticos están informados acerca de las intenciones de esta empresa en nuestra ciudad. Yo 

mismo, acompañado de los funcionarios de este casa, les he informado al respecto,  
 

Pero a mayores, esta empresa les ha invitado a conocer sus instalaciones en Sevilla y la 
Base Naval de Rota, y a participar allí mismo en una presentación de cuál es su proyecto para 

Ávila. Ustedes renunciaron a asistir y dieron plantón a dicha empresa, pero no se preocupen, ellos 

no se lo tendrán en cuenta. No es fácil que una empresa de envergadura se instale en Ávila, y todo 
lleva su tiempo. Hace tan solo unos días el máximo responsable de esta empresa me aseguraba 

que el proyecto sigue su curso, andando su camino.  
 

Por favor, pido seriedad y responsabilidad a todos. Este proyecto empresarial generará 
mucho empleo en nuestro municipio, garantizando el futuro de muchos abulenses y por lo tanto 

encaja perfectamente en el proyecto de ciudad que todos queremos.  

 
Podría extenderme más en mi intervención, pero creo que con estas breves pinceladas ha 

quedado claro en lo que el equipo de gobierno estamos trabajando. 
 

Señoras y Señores concejales. Los 62.231 vecinos empadronados en nuestra ciudad, 800 

abulenses más que en junio de 2019, han visto como 13 concejales de dos partidos políticos 
distintos, Ciudadanos y Por Ávila, han dejado a un lado sus cuestiones de partido para anteponer el 

bien común de todos los vecinos, sin preguntar a nadie a quien ha votado, sin necesidad de 
presumir de izquierdas o de derechas, sino centrándonos en la gestión, con trabajo y con cercanía. 

Este fue el camino trazado hace tres años, y este será el camino que continuemos hasta finalizar el 
mandato. Nuestro compromiso con la ciudad de Ávila y los abulenses está más vigente que nunca. 

Seguimos trabajando. 

 
Muchas gracias.  

 
Seguidamente, tomó la palabra el sr. Budiño Sánchez transcrito literalmente al haber 

sido facilitado el texto de su contenido: 

 
Se puede afirmar que nuestra ciudad camina hacia el rumbo deseado por la senda 

correcta. 
 

Un rumbo que hemos tenido que redireccionar ya que este Barco, llamado Ávila, 

naufragaba sin un objetivo definido más allá de anhelos políticos ególatras. 
 

Miren, no está siendo una mandato sencillo, pero, puedo afirmar categóricamente, que 
desde el primer momento que hemos afrontado las responsabilidades que nuestros vecinos nos 
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concedieron, hemos trabajo con firmeza y generando la certidumbre que momentos realmente 
complicados e inciertos precisaban. 

 

No hace tanto tiempo que hacíamos frente a la peor sequía de los últimos lustros. 
Decisiones, posteriormente calificadas como acertadas, nos permitieron solventar dicho desafío sin 

acometer ni un solo corte de agua, teniendo que tomar medidas muy drásticas y poco populistas, y 
que gracias al buen trabajo de muchas personas directamente implicadas, está avanzando en el 

camino correcto. Camino como el trazado por la mesa de Expertos para que de manera conjunta y 

sin cortapisas políticos poder ejecutar las políticas que nuestra ciudad precisa para paliar un mal 
endémico, que ustedes, señores del Partido Popular, fueron incapaces de solventar en 28 años. 

 
Igualmente se ha hecho frente a una Pandemia que jamás, ninguno de nosotros podría 

haber imaginado ni en el peor de nuestros sueños. 
 

Servicios sociales que además de ver multiplicadas sus demandas, no dejaron de prestar 

sus servicios ni en el peor momento ni en el peor escenario que la COVID nos brindó. Policía Local, 
Bomberos, Protección Civil, una vez más con su trabajo brillante, estuvieron a la altura que una 

ciudad como la nuestra demanda. 
 

Servicios públicos como el transporte urbano colectivo permitiendo a nuestros héroes 

poder desarrollar en tan extraordinaria situación sus funciones. Por cierto, un servicio que gracias 
al trabajo y gestión de este Equipo de Gobierno, además de poder desbloquear previa 

intermediación del Alcalde un conflicto laboral, renovará la flota de autobuses con la compra de 
seis nuevos vehículos. Con esta actuación, paliaremos la situación de absoluto abandono y dejadez 

de estrategia y política de gestión del servicio de transporte urbano. 
 

Miren hemos logrado, como decía anteriormente, generar certidumbre y mostrar 

capacidad de gestión en los peores momentos. Una prueba a mayores fue la gestión de Filomena, 
modélica en su gestión y ejecución, siendo fiel reflejo, mientras otras urbes con mayores medios y 

capacidades económicas se sumergían en un absoluto caos, nosotros éramos capaces, una vez 
más, de dar normalidad en un momento de absoluta anormalidad. 

 

Una normalidad que también ha pasado por poner orden en el caos que en materia de 
recursos humanos habían inmerso los anteriores equipos de gobierno a este Consistorio. 

Sin promesas electoralistas grandilocuentes que sirviesen para ganar tiempo y engañar a 
los trabajadores, nos vimos obligados a redireccionar las políticas en este ámbito. 

 

Nos acusan de dejar caducar nuestras Ofertas de Empleo Público. Si la primera Oferta de 
Empleo Público aprobada por este Equipo de Gobierno se aprobó en el 2020 habiendo tres años 

para su ejecución, cómo pueden hacer dicha afirmación sin sonrojarse. 
 

Obvian, eso sí, el proceso selectivo que se realizó de Auxiliares Administrativos, siendo la 
que mayor número de inscritos ha presentado nunca este Ayuntamiento y desarrollado con la 

Pandemia condicionando sustancialmente los protocolos a ejecutar. 

 
Pero eso ustedes lo silencian mientras su formación se ve incapaz de realizar igual 

procedimiento en otra institución de la administración local en la que gobiernan. Luego hablarán de 
ejemplo en la gestión de la administración. 

 

Miren nuestra actividad se ha visto condicionada pero no paralizada por la pandemia, tal y 
como es el ejemplo que les acabo de exponer. 

 
Hemos y estamos desarrollando un programa cultural y festivo de calidad y ajustado a la 

demanda existente. Haciendo de nuestras fiestas realmente populares, donde todos puedan 
disfrutar de los espectáculos y conciertos y haciendo de diversos puntos de la ciudad, escenarios 

vivos y testigos de lujo de una rica y amplia oferta cultural. 
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Se han afianzado y recuperado nuestros usos y costumbres; por medio de diferentes 
órganos hemos facilitado una mayor participación de los abulenses en la toma de decisiones. 

 

En el ámbito deportivo estamos mejorando y adecuando las infraestructuras deportivas 
municipales: Mejoras y aprovechamiento del pabellón San Antonio y del Rocódromo en 

prácticamente desuso hasta el momento. 
 

Mejoras en los campos de fútbol de césped artificial así como la implementación de 

mejoras en la iluminación de los campos del Manuel Sánchez Granados y del Sancti Espíritu, 
dotándose a este último de la grada tan demandada por los usuarios del mismo. 

 
Unas mejoras en las instalaciones que de manera cuantitativa se podrán tener gracias a 

los trabajos realizados en la piscina cubierta de la zona sur, para que sea a corto plazo una 
realidad, así como la construcción del tan demandado pabellón de la ciudad deportiva, del Arturo 

Duperier. 

 
 Apoyo igualmente, con ayudas extraordinarias en el peor momento a los clubes de nivel 

nacional en competiciones regulares. 
 

En definitiva, estando con el mundo del deporte y al lado de todos los agentes, organismos 

e instituciones que precisan del respaldo de su Ayuntamiento. Así lo hemos hecho y así lo 
seguiremos haciendo. 

 
Nuestra gestión también se mide en el grado de inversión en el Área de Urbanismo, obras 

y Servicios a la Ciudad. 
 

Unas actuaciones que si nos fijamos en políticas ejecutadas o en vías de ejecución en el 

ámbito de obras y de servicios a la ciudad, se cifran en más de 12 millones de euros. 
 

Si hablamos de intervenciones acometidas en el Cementerio Municipal, nos referimos a 
unas intervenciones cifradas en más de 180.000 euros. 

 

Más de 150.000 euros destinados al Parque Móvil, más de 100.000 en cambio de 
vehículos, más de 330.000 en jardines, 57.000 en políticas medioambientales y más de 300.000 

euros en inversiones y mantenimientos en los Centros Educativos de nuestra ciudad. 
 

En definitiva, una política inversora, que permite desarrollar políticas necesarias para poder 

tener la ciudad que los abulenses se merecen tras años de absoluto abandono y desidia política.  
 

Pero una inversión también ajustada a la realidad presupuestaria de este Consistorio. 
 

Con un pago de 4 millones de euros de facturas atrasadas en los cajones y puesta al día 
de la contabilidad, siendo este el gran legado que nos dejaron amén de las sentencias millonarias. 

 

Se ha pasado de una situación de desequilibrio presupuestario a un remanente positivo de 
6 millones de euros en el ejercicio 2021. Remanente que se ha destinado íntegramente en 

beneficio de la ciudadanía para cofinanciar diferentes subvenciones de las que, gracias a esa 
aportación municipal, ha podido beneficiarse la ciudad. 

 

Presentamos en la última Comisión Informativa de Hacienda una ejecución presupuestaria 
de 2021 que, a mediados de julio de 2022, más del 90 por ciento de los 14,1 millones de euros 

destinados a inversiones estarán ejecutados o en vías de ejecución. 
 

Al mismo tiempo con una modificación de las Ordenanzas fiscales para poder bonificar 
diferentes ámbitos y colectivos con el único objetivo de poder realizar políticas más justas y 

sostenibles. 
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En cambio, señores del Partido Popular, ustedes llevan tres años, ya para cuatro con la 
populista frase del “hachazo del IBI”. Repitiendo hasta la saciedad eslóganes y argumentos 

absolutamente alejados de la realidad que han demostrado que si bien no supieron realizar sus 

tareas como equipo de Gobierno, han dejado patente que como oposición dejan mucho que 
desear.  

 
Dejaron una ciudad anclada en el pasado. Nosotros queremos una ciudad de futuro y con 

futuro, de ahí nuestro compromiso con la EDUSI de Ávila, la cual se encuentra entre las estrategias 

de tercera convocatoria más avanzada de España.  
 

Igualmente En el marco de los Fondos Europeos Next Generation desde el Ayuntamiento 
de Ávila, no sólo se quiere adquirir un compromiso con el futuro, sino que se pretende ser una 

ciudad pionera en esta gran oportunidad de recuperación que ofrece la Unión Europea. 
 

 Se han presentado 14 Manifestaciones de Interés. A fecha actual se ha concurrido a 

subvenciones por importe de más de 42 millones de euros, de los que ya se han concedido en 
torno a 5 millones de euros. 

 
Igualmente hemos incrementado el importe de lo presupuestado en subvenciones 

respecto a lo ejecutado en 2019 en casi 100.000 euros para poder incentivar actividades e 

iniciativas socioeconómicas de nuestra urbe. 
 

Hemos plasmado nuestro compromiso por medio de un amplio programa de actividades 
con la accesibilidad y la juventud (plan KEDADA, diferentes servicios de asesoría, escuelas y 

programas formativos) amén de desarrollar un Plan de Mayores referente a nivel Nacional. 
Implicación real y ejecutiva de acciones en materia de igualdad y violencia de género, con la 

celebración de talleres, charlas, elaboración de diversos Planes en materia de igualdad, así como 

actos que dando visibilidad a la acción del Ayuntamiento, sirvan para una mayor concienciación 
social. 

 
En materia de Empleo, Industria y Comercio, continuamos desarrollando formación 

específica para el autoempleo, potenciando el portal de empleo. 

 
A su vez hemos remodelado los programas formativos adecuándolos a las exigencias 

reales y actuales del mercado, con una clara y directa implicación del Diálogo Social, como eje 
vertebrador de las políticas a desarrollar. 

 

Se trabaja dentro del Plan Territorial de Fomento en ese Horizonte temporal del 2020 al 
2024, para seguir la hoja de ruta marcada en el desarrollo de la creación del tejido empresarial, el 

incremento en innovación y avance tecnológico. 
 

Además se ha implementado una política de incentivos fiscales. 
 

Se ha apostado decididamente por la mejora de los parques empresariales de Hervencias y 

de Vicolozano. 
 

Así como también por el Matadero para consolidar y asegurar la edificación así como para 
hacerlo un espacio referente del emprendimiento, la formación, la inserción laboral y la cultura. 

También incidir en la apuesta de este Equipo de Gobierno por la recuperación del Mercado 

de Abastos que contará con unas instalaciones adecuadas. 
 

Amén de todo ello, se están desarrollando diferentes iniciativas como la campaña de 
Compra con Corazón que ha resultado todo un éxito, así como otras, tanto de promoción y difusión 

en navidad y otras épocas, todas ellas netamente comerciales. 
 

Y por último, pero no menos importante, el Turismo presentándose como un mecanismo 

esencial de progreso, desarrollo y dinamismo socio-económico. 
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Tras la pandemia se ha trabajado en ofrecer eventos y productos turísticos basados en el 
turismo experiencial y de calidad. Generándose nuevos eventos, y modificando  el horario de 

apertura de la muralla, y así en vez de cerrar su acceso a las 21hs. se mantiene hasta las 23hs, 

facilitando al visitante que pueda conocer nuestro principal monumento también en horario 
nocturno e incentivando indirectamente, la pernoctación en nuestra ciudad. 

 
Amén de todo lo expuesto, se han fortalecido los canales de promoción y formación con: 

 

- Nueva página WEB 
- Redes Sociales: potenciando las existentes y creando nuevos perfiles. 

 
Una promoción que se ha fortalecido con la presencia en ferias tanto nacionales e 

internacionales. 
 

Todo esto ya enmarcado en el plan estratégico de turismo (recordar que desde el 2015 la 

ciudad no contaba con dicho plan) y que con horizonte temporal hasta el 2023, supone fijar un 
objetivo para la promoción y desarrollo del sector durante y tras la crisis sanitaria. 

 
Para concluir, afirmar que seguimos y continuamos con la hoja de ruta que nos marcamos 

cuando accedimos a este Ayuntamiento. Sequías, Filomenas y Pandemias sufridas, nuestro ánimo 

sigue inalterable, ya que, le duela a quien le duela, le pese a quien le pese, el potencial y el futuro 
que tiene nuestra ciudad no puede quedar supeditado a intereses políticos partidistas. 

 
Seguimos y seguiremos trabajando como desde el primer día, sin complejos, sin miedos y 

sin dobleces para hacer de nuestra Ávila, esa ciudad que los abulenses anhelamos, queremos y 
merecemos. 

 

La sra. Sánchez-Reyes Peñamaría expuso cuanto sigue transcrito literalmente al 
haber sido facilitado el texto de su contenido: 

 
Muchas gracias, señor alcalde. Saludo en estos primeros instantes de mi intervención de 

este Pleno extraordinario a los compañeros de Corporación, a los trabajadores municipales y a los 

medios de comunicación. También a los abulenses que siguen esta sesión presencialmente o a 
través de Internet. 

 
Este es el último Pleno del estado de la Ciudad del presente mandato, pues quedan diez 

meses para las elecciones municipales de 2023. 

 
El Grupo Municipal Popular comparece en esta sesión plenaria ante el resto de la 

Corporación y ante los abulenses, verdaderos protagonistas y destinatarios de lo que se hace en 
esta casa, para explicar su visión, honesta, veraz y clara, del estado del lugar en el que vivimos: 

Ávila. Tras las intervenciones del alcalde y del primer teniente de alcalde, constatamos que viven 
totalmente alejados de la realidad de los abulenses, que no les escuchan ni tienen en cuenta sus 

necesidades y sus opiniones, que tratan de vender un humo denso que cada vez compran menos 

personas. La parálisis de la ciudad ya se nota en que su discurso este año es prácticamente 
idéntico al del año pasado y su obsesión contra el PP es manifiesta. 

 
Quiero comenzar recordando a las personas que nos han dejado a causa de la pandemia 

de la COVID-19 que, si bien está en una fase muy distinta a otras, sigue causando dolor en 

muchas familias.  
 

Nuestro agradecimiento y recuerdo a los trabajadores de la Sanidad abulense y a otro 
colectivo que estos días está, muy a su pesar, de actualidad, el que se dedica a la extinción de 

incendios. Tenemos al Cuerpo de Bomberos del Ayuntamiento, Policía Local y a la Agrupación de 
Protección Civil de la ciudad para combatirlos en una labor que causa gratitud, admiración y 

emoción en toda la sociedad. 
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Vamos a entrar en materia. Vamos a hablar de cine; incluso de cine de animación, que 
algunos pensarán que es para niños, pero que tiene tantas lecturas y trasfondos que, en algunos 

casos, ha conformado valores y principios de la cultura occidental. Seguro que conocen muchas 

películas de Disney basadas en clásicos. 
 

No me negarán que a veces el señor alcalde parece la reina de Blancanieves con un 
espejito mágico para decirle que es el mejor del reino.  

 

Un espejito que podría ser una televisión nacional en la que nuestro primer edil se 
regodeaba de gestionar muy bien una nevada y daba lecciones al alcalde de otra ciudad -del orden 

de 50 veces más grande que la nuestra-.  
 

Pero estos tres años no podrían tener mejor título que Pinocho. Que el espejo y quien se 
reflejaba en él eran una ilusión ha quedado demostrado. Porque año y medio después de aquella 

nevada, nos hemos dado cuenta de que lo que no hizo fue, precisamente, una parte imprescindible 

de su trabajo: solicitar en tiempo y forma las ayudas del Estado para costear los daños causados 
por aquella importante borrasca. Pasamos de Disney a Berlanga. De este modo, seremos los 

abulenses, si el Ministerio no lo remedia, los que tengamos que afrontar por completo los dos 
millones doscientos mil euros calculados por el Ayuntamiento para reponer los daños. Esa es la 

realidad que refleja el espejo que traemos hoy aquí. 

 
Ustedes no han explicado ni rápida ni completamente a los vecinos de esta ciudad por qué 

este Ayuntamiento no está entre los beneficiarios de las subvenciones por daños de Filomena. Por 
esta razón, el Grupo Popular anuncia que ha solicitado por registro la constitución de una comisión 

de investigación que aclare, punto por punto, lo sucedido para perder estas indemnizaciones. 
Estamos seguros de que aceptarán que se constituya, señor alcalde. Su partido es muy de 

reclamar esas comisiones donde no gobierna, así que tienen una maravillosa ocasión de predicar 

con el ejemplo aquí, donde ejercen el poder. 
 

A las ayudas estatales perdidas por los daños de Filomena, hay que añadir otro millón 
trescientos cincuenta mil euros perdidos en subvenciones en lo que va de mandato. Buena parte 

procedentes de la Junta de Castilla y León, a la que no paran de reclamar y cuando les da, no son 

capaces de ejecutarlo. La Junta es quien va a costear gran parte de los proyectos de esta 
legislatura en la ciudad: el Plan Nissan, el Plan Territorial de Fomento, el Matadero, el Mercado de 

Abastos, la piscina, las obras de saneamiento e iluminación... 
 

Un millón trescientos cincuenta mil euros perdidos en subvenciones, es casi la cantidad 

que supone la subida del IBI impuesta a los abulenses en un año. La subvención de la caldera del 
Colegio Cervantes, 168.000 euros habiendo tenido más de un año para cambiar la calefacción de 

un centro escolar, se les vence el plazo y luego la prórroga y lo pierden. Más de medio millón de 
euros perdidos en subvenciones concedidas para crear empleo, y otro medio millón largo 

concedido para industrialización del polígono de Las Hervencias, ¡perdido!. 
 

No gestionan lo que les llega de fuera pero tampoco aquello que depende exclusivamente 

de ustedes.  
 

Ávila sigue sin pliego de autobuses urbanos tras año y medio caducado. Ávila sigue sin 
pliego de recogida de basuras tras más de tres años de mandato. Dos de los contratos más 

relevantes y cuantiosos de un ayuntamiento, autobuses y basuras, por plazos difícilmente van a 

estar ya en vigor esta legislatura, con lo que habremos perdido estos años de disfrutar mejoras en 
la calidad de vida de los vecinos. Ávila tiene caducado también el pliego de limpieza de los colegios 

y los de limpieza de instalaciones deportivas y de espacios municipales. Esplendor no dan, a la 
vista está. Fijar, tampoco fijan. Pero limpiar, señor alcalde… ¡qué menos que limpiar! Pues 

tampoco.  
 

Ávila, por su exclusiva voluntad, ha perdido tres años en dar solución al secular problema 

de abastecimiento de agua. La Confederación Hidrográfica del Duero les da por desistidos de la 
solicitud del bombeo desde Fuentes Claras después del sainete que protagonizaron a principios de 
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año, cuando aseguraron en enero y febrero que el trámite estaba hecho y no era así. De vez en 
cuando recuerda usted la sequía de 2019 como si fuera el héroe del suministro de agua ante los 

abulenses. Pero esa sequía no la solucionó usted con una foto abriendo una llave de paso en El 

Soto, la solucionó la climatología, pues llovió y nevó lo que tenía que llover y nevar. Y pobre del 
periodista que ose hacerle preguntas concretas al respecto; le cae un chaparrón. Tampoco han 

avanzado ni un milímetro para que tengamos el indispensable nuevo tanque de tormentas, tras 
dos años de la fecha que ustedes comprometieron para la redacción del proyecto. 

 

Su película la llevamos viendo tres años. Es Don Erre que Erre. El mismo guion de siempre, 
aquel en que ustedes no hacen nada a la espera de los técnicos y, cuando lo hacen, si algo 

flaquea, se retrasa o se suspende… es culpa de los técnicos. Los de la Confederación, los de la 
Junta, los del Gobierno… o los propios técnicos de este Ayuntamiento con los que ustedes deberían 

trabajar codo con codo con liderazgo, innovación, lealtad y perspectiva. 
 

Unos trabajadores municipales a los que paralizaron la RPT, y a los que han introducido 

una productividad no igualitaria, llevando al Ayuntamiento a recibir y perder demandas judiciales 
en materia de personal y a peticiones de dimisión; los que denuncian que ustedes se han dejado 

caducar la oferta pública de empleo de 2018, 2019 y van camino de la de 2020. 
 

Nuestra pregunta es ‘por qué lo llaman trabajo político cuando quieren decir foto’. Su 

estrategia propagandística consiste en anunciar temas cogidos con alfileres que sirven para abrir 
un informativo o una portada. Y luego, no se materializan. Las mismas inversiones han aparecido 

repetidas en los presupuestos municipales año tras año, pasando de un ejercicio al siguiente sin 
llevarse a cabo, y luego se maravillan de que les sobra remanente de un año a otro, ¡lógico, si no 

ejecutan las obras en los plazos comprometidos en su propio Plan Anual de Contratación! La 
remodelación de la plaza Adolfo Suárez lleva toda la legislatura dando bandazos, que si el proyecto 

iba a salir de un concurso de ideas, que si luego lo iban a hacer nuestros técnicos y luego, ¡cómo 

no! Que lo iban a externalizar. La realidad hoy es que no se ha avanzado nada, tras tres años. 
 

Ahora deprisa y corriendo tratan de recuperar el tiempo perdido acumulando todo para 
estos meses finales sin planificación alguna, encadenando cancelaciones, incumplimientos, 

rescisiones, modificados de contratos e incrementos sobre lo presupuestado. Se les quedan 

desiertas las licitaciones de los pliegos de contratación constantemente. Cualquier empresa aspira a 
contratar con la administración, pero con ustedes, el Ayuntamiento es la excepción. Se les han 

quedado desiertos los pliegos de las escaleras mecánicas y el del Pradillo, casi dos millones de 
euros, y es ahora cuando dicen que van a sondear el mercado y contactar con empresas a ver qué 

ha pasado, ¡tendrían que haberlo hecho antes de licitar! Así perderemos tiempo, dinero y 

oportunidades. 
 

Son los campeones de las excusas, cero autocrítica: que si la herencia recibida, que si las 
otras administraciones, que si la sequía, la Filomena, la guerra, la pandemia… Nunca son ustedes 

responsables de nada. Otras ciudades han sufrido los mismos fenómenos y han sabido recuperarse 
mucho mejor. Sin los Fondos europeos Next Generation surgidos para paliar las consecuencias de 

la pandemia, ¿cómo habrían cumplido su programa electoral? ¿De dónde habrían pagado las 

escaleras mecánicas o el carril bici, que van a pagarse con 1,3 millones de los fondos 
extraordinarios que se reciben por la pandemia? Otra cosa diferente es si ese dinero sería ahora 

más necesario para otros proyectos de la ciudad, pero como ustedes no preguntan a la ciudadanía, 
pues estas son lentejas. 

 

Podemos seguir ‘hasta el infinito y más allá’: 
 

En estos tres años, tiempo más que suficiente para haber visto avances, ¿en qué ha 
mejorado sustancialmente la ciudad que sea propio del equipo de Gobierno? ¿acaso está mejor en 

aceras y calzadas, en estado de jardines y parques, en imbornales menos atrancados, en alcorques 
repoblados con árboles, en iluminación, en limpieza viaria, en contenedores? ¿acaso está mejor en 

comunicaciones, en trenes, en peaje? ¿o acaso está mejor en número de empresas y descenso de 

locales vacíos? Con que lean el registro, eso que les parece dar alergia, verán la cascada de quejas 
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ciudadanas que va en aumento. Fíjese usted lo contentos que están los barrios anexionados, que 
piden independizarse.  

 

Pero los abulenses, sin ver avances, mientras tanto siguen: 
 

- Pagando un IBI que ustedes subieron un récord de 8,6% en 2020 y que nos han 
mantenido desde entonces a pesar de las crisis sobrevenidas, recaudando 1,5 millones de euros 

más al año que no destinan a inversiones, como prometieron, sino a gasto corriente. Han pedido 

un sacrificio a los abulenses durante tres años y no se nota en la ciudad. 
 

- Siguen pagando la tasa por préstamo de material municipal las entidades sin ánimo de 
lucro que dinamizan la ciudad, para sus actividades educativas, deportivas, sociales, asociativas, 

solidarias… a las que luego ustedes se apresuran a acudir para hacerse fotos. Mientras, perdonan 
la tasa discrecionalmente a empresas o entidades, muchas de fuera de Ávila. 

 

- Y los abulenses siguen pagando hasta el último céntimo del peaje mientras vds van a 
Valladolid a pedir que otros cumplan lo que ustedes prometieron en su programa electoral, dar 

bonificaciones municipales de los peajes a usuarios habituales, y se congratulan públicamente de 
que “solo” tengamos que pagar peaje hasta 2029, en un contexto general de rescate de autopistas 

por todo el territorio nacional. Por Ávila promete y que otros se encarguen de cumplir. Y si no lo 

hacen, victimismo al canto. 
 

Nos siguen endeudando para la próxima década a pesar de no notarse en ningún proyecto 
propio de inversión de calado para la ciudad. ¿Cuál es la ‘EDUSI’ que ustedes legan a la próxima 

Corporación? ninguna. Gracias a la herencia recibida de la EDUSI y del ARU La Cacharra-El 
Seminario conseguidos por el equipo de Gobierno anterior han podido ustedes llevar adelante gran 

parte de sus proyectos en esta legislatura. Han pedido ya 15 millones en préstamos, si no hubieran 

tenido la EDUSI habrían tenido que pedir cinco millones más. Gracias a la EDUSI han podido 
ampliar los carriles bici, las instalaciones deportivas o recuperar el Soto. 

 
-Ustedes abusan de la externalización de redactar pliegos, tienen paralizadas las 

actuaciones sobre la antigua estación de autobuses, no ejecutan las mociones aprobadas por este 

pleno, que duermen en el cajón meses y años. ¡Ni siquiera ejecutan las suyas!, ni la de las ayudas 
a los afectados por el escándalo iDental ni la de la nueva ordenanza de instalación de gasolineras. 

El plan municipal contra epidemias hace más de dos años tenía que estar redactándose. Años de 
espera para temas tan sensibles como estos, es intolerable. 

 

La piscina acumula hoy ya un retraso de dos años y medio sobre la fecha de finalización de 
las obras, pues las tuvieron ustedes paradas sin motivo un año. La tendremos justo a tiempo de 

poder hacerse una foto ustedes inaugurándola poco antes de las elecciones. 
 

No contestan a los vecinos muchas de sus quejas y peticiones, ni responden en muchas 
ocasiones al Defensor del Pueblo o al procurador del Común, que denuncia que el ayuntamiento 

con ustedes al frente es “no colaborador”.  

 
Al principio de esta intervención les hemos dicho lo que, en primer lugar, tiene que ser 

este debate para quienes tenemos la tarea de hacer oposición, fiscalizar: el espejo frente al que les 
hemos puesto en esta intervención.  

 

Pero en segundo lugar, e igual de importante, este debate tiene que demostrar que la 
política con mayúsculas debería tener cabida también en este Ayuntamiento, aportar a la mejora 

de la ciudad con propuestas.  
 

En estos 1.140 días de legislatura hemos puesto encima de la mesa numerosas 
propuestas; muchas nos las han rechazado con el rodillo de su mayoría, o si las han aprobado las 

han dejado sin ejecutar. De todas las propuestas hechas a los dos últimos presupuestos anuales 

nos han aceptado cero a la oposición. Es imposible enumerar todas aquí, apenas algunas: el 
proyecto de “Ávila ciudad universitaria”, el Plan Municipal de Pandemias y un Plan Municipal de 
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Empleo, líneas de ayudas a sectores estratégicos de la economía local que están padeciendo la 
crisis (pymes, micropymes, autónomos…), o continuar la RPT municipal como pide el Procurador 

del Común. 

 
Estos 37 meses hemos insistido en bajar la presión fiscal a los abulenses, atenazados por 

la crisis; en bajar los valores catastrales de los inmuebles para acomodarlos a los valores reales de 
mercado actualmente tras el pinchazo de la burbuja; en aumentar las aportaciones a las 

asociaciones de Discapacidad, que lo están pasando mal por la crisis y a Cáritas y a Cruz Roja, que 

están incrementando el número de usuarios que atienden por las difíciles circunstancias que 
atravesamos. Y hemos pedido aumentar la partida para mantenimiento de los colegios, recortada 

en esta legislatura. 
 

Les hemos solicitado y propuesto un Plan Municipal de Arbolado, otro de riego eficiente, un 
Plan para la eliminación de vertidos incontrolados; rehabilitar Fuente Buena y el parque del Cerezo, 

impulsar la declaración del parque de San Antonio como Jardín Histórico, un ARU para la zona sur 

de la ciudad, un Plan de rehabilitación de edificios ruinosos o en mal estado y mejorar la fibra 
óptica de la ciudad.  

 
Tienen la mano tendida del primer partido de la oposición para afrontar con garantías y 

transparencia esta recta final de su mandato. No podemos consentir que conviertan a Ávila, 

definitivamente, en la Bella Durmiente.  
 

En su labor reina la improvisación. Pero el bienestar de la ciudadanía se defiende con 
buena política y eficacia administrativa. Ya no hay excusas. Este mandato acumula ya tres años 

perdidos. Gobiernan, o lo pretenden, por oposición a la oposición, en lugar de tener un proyecto 
transformador para la ciudad. Están casi en los créditos de cierre, pero poco les importa. La taquilla 

ya la han hecho, aunque Ávila siga perdiendo. Muchas gracias. 

 
La sra. Vázquez Sánchez manifestó cuanto sigue transcrito literalmente al haber sido 

facilitado el texto de su contenido: 
 

A unos pocos meses de terminar la legislatura y siendo la última ocasión de este mandato 

en que se va a analizar el estado de la ciudad, podemos decir que el de hoy se convierte en un  
debate acerca de lo que Ávila ha evolucionado en estos años. 

 
Hay que partir del cambio que se produjo en el Gobierno de esta ciudad y que generó 

ciertas expectativas, porque no cabe duda que la pésima situación de la ciudad dejada por el PP, 

con poco que entrara algo de aire nuevo y por muy mal que se hicieran las cosas, tendría que 
haber revertido de manera notable, sin embargo y desgraciadamente los resultados no han sido los 

esperados. 
 

Los grandes problemas de esta ciudad que el PP dejó sin solucionar siguen sin ser 
resueltos y por empezar por alguno, y entro con ello ya en materia, me voy a referir en primer 

lugar al abastecimiento de agua.  

 
Un problema al que los sucesivos gobiernos del PP no llegaron a dar solución y que 

aunque Uds , quizá porque les tocó vivir un momento crítico, como fue el angustioso  verano del 
19, se comprometieron a resolver, más de tres años después sigue pendiendo cual espada de 

Damocles sobre nuestras cabezas.  Atajaron la situación puntual con actuaciones de urgencia pero 

han sido incapaces de llegar mucho más allá. 
Con unas conclusiones de un comité de expertos, contemplando unas medidas inmediatas 

y otras de refuerzo, a lo máximo que ha llegado el equipo de Gobierno es a efectuar una solicitud 
al organismo de cuenca para el inicio de una de dichas actuaciones inmediatas (captación de F 

Claras), una solicitud de la que por cierto se les ha tenido a Uds por desistidos por falta de 
cumplimiento de los requerimientos efectuados por la CHD, Mayor grado de desidia es imposible: 

que el equipo de gobierno deje caducar la solicitud del permiso necesario para iniciar la 

actuaciones tendentes a resolver el problema del agua, es de una irresponsabilidad gravísima. 
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Pero es que tampoco han movido un dedo ni han desembolsado un euro para llevar a 
cabo otras actuaciones imprescindibles para poder captar del embalse de Fuentes Claras. A no ser 

que lo que pretendan Uds. es  que los abulenses bebamos el agua de ese embalse tal como está: 

 
Saben Uds. que para poder llegar a esa captación lo primero que tienen que hacer es 

implantar controles de calidad de las aguas, pero sobre todo  arreglar la balsa de tormentas para 
impedir la entrada de aguas residuales así como reparar la red de saneamiento en los puntos por 

los que se produce el rebose de agua sucia al embalse. 

 
Sin embargo, ni un céntimo han invertido en eso que, repito es imprescindible, como es 

imprescindible depurar las aguas de los barrios anexionados, que, da vergüenza decirlo, pero se 
vierten al río sin depurar. Como también lo es controlar y acabar con las importantísimas pérdidas 

de agua potable de la red, habiendo transcurrido tres largos años sin un plan para acometer la 
renovación de la misma ni  la de saneamiento. 

 

Seguimos con infraestructuras 
 

Viarias:  
 

Las únicas inversiones económicamente importantes que se han hecho desde que llegaron 

al gobierno  han sido las operaciones asfalto de estos tres años, pero aparte de esas intervenciones 
anuales y las dos en algunos caminos rurales del término , obras de calado que hayan acometido 

hasta el día de hoy 28 de julio en las calles de Ávila:  la intervención en el Teso del Hospital viejo 
en el 2021 y la plaza de los bancos inclinados en el año 2020, y la plaza David Herrero  y el 

mercado Grande en las que están ahora (después me referiré a estas últimas en el capítulo de 
contratación). Se acabó. 

 

En las aceras de la ciudad, invadidas como están por raíces, intransitables por el estado del 
pavimento, inaccesibles por la existencia de obstáculos….y en tres largos años la única acera en la 

que se ha intervenido ha sido la de travesía de Telares. Ni un centímetro de acera más en toda la 
ciudad. 

 

Pero es que tampoco se ven unos resultados positivos de las actuaciones de las BIR, 
puestas en marcha el 18 de enero de 2021. 

 
Continuamos con otras infraestructuras, miren, en tres años ni un centímetro nuevo de 

carril bici, y de los pocos que tenemos ni un centímetro de mantenimiento o reparación, 

encontrándose el que llega a  Naturávila en un estado de degradación tal, que cuando se quiera 
reparar probablemente haya que hacerle de nuevo.  

 
Qué decir de las infraestructuras verdes: ni un céntimo invertido en el entorno del río, ni 

en el parque natural del Soto. Véase estado de los parques infantiles, y qué decir del emblemático 
San Antonio.  

 

Podemos continuar con otros espacios de la ciudad necesitados de inversiones como  la 
Plaza de Fuente el Sol o  el eterno entorno  del Pradillo, esperando desde los presupuestos 

participativos del 2020.  
 

Sinceramente, no sé si a Uds. les parece productivo su mandato. A nosotros no. Y claro 

que la pandemia supuso paralizar  durante unos meses la obra pública, pero eso en toda España y 
sin embargo en otros sitios las ciudades han avanzado de manera notable. No aquí, reconózcanlo.  

 
Pero si es que ni lo mínimo, Seguimos sin tener informes periódicos sobre alumbrado 

público. Sigue habiendo zonas deficientemente iluminadas; muy deficiente estado de 
mantenimiento edificios municipales, la mayoría energéticamente ineficientes; nulo seguimiento en 

los edificios que presentan estado ruinoso; incumplimiento por parte del Ayuntamiento, de la ITE 

de Edificios Municipales Alcorques sin árboles y llenos de hierbas y suciedad; retraso y deficiencias 
en operación desbroce; barrios anexionados olvidados. 
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Les hablaba antes de las obras del Grande y anticipaba una mención especial  a las 

mismas que voy a hacer en este momento y es que acaban de aprobar hace unos días que  casi se 

duplique el tiempo de duración de las obras, lo que a los socialistas nos parece un ejercicio de 
irresponsabilidad manifiesta, con base en una decisión que además de injustificada supone cambiar 

las reglas del juego de la contratación, con posibles agravios a otras empresas, y que mira más por 
los intereses de la adjudicataria que por los de los abulenses. Siete semanas más del tiempo 

estipulado tendremos que sufrir los abulenses las obras y su repercusión en eventos como el 

Mercado Medieval, por sus decisiones Sres. de Por Ávila. 
 

Y enlazo en este punto con su gestión en este ámbito de la contratación y lo primero de lo 
que toca hablar es del contrato de recogida de basuras y limpieza de las calles. Un año ya lo 

mantuvo caducado el PP y tres más que llevan ya Uds. señores de Por Ávila, y es más que claro 
que acabarán su mandato y seguirán sin sacar a licitación uno de los servicios de mayor importe 

económico y de mayor importancia de la ciudad. Y mientras tanto Ávila está más sucia que nunca 

Sres. del Gobierno.  
 

Otro clásico es el contrato del Tte. urbano. También finalizada su vigencia y en una 
prórroga indefinida, y mientras los abulenses arrastrando desde hace años un servicio de 

autobuses deficiente, que no responde a nuestras necesidades, que no da servicio a la ciudad 

intramuros, ni a los barrios anexionados, que cuenta con una flota anticuada y desgastada e 
insegura y Uds. a lo suyo. 

 
Pero es que podemos hablar de la cantidad de contratos que últimamente quedan 

desiertos y que según el Alcalde ocurre por las oscilaciones de los precios.  
 

Supongo que serán las mismas oscilaciones en todas partes y sin embargo es aquí donde 

asistimos día sí y día también a procesos de licitación que tienen que repetirse algunos hasta en 
tres ocasiones porque no concurre nadie. Desde los de Suministro de energía eléctrica, Servicios de 

atención al visitante en espacios turísticos, explotación de quiosco y bares como el de Narrillos y 
Ciudad Deportiva, Obras en instalaciones deportivas,  Servicio de ejecución de diversos programas 

sociales,…. No voy a enumerar todos, pero sí los dos últimos, las eternas obras del entorno del 

Pradillo, correspondientes al ejercicio 2020 y las ya famosas escaleras mecánicas en calle Cuesta 
Antigua (Claro que con esos publirreportajes que hacen Uds. cualquiera diría que ya están 

terminadas y en marcha) 
 

Y como para Uds. esto es lo normal, pues nada, vuelven a hacer unos Pliegos, dicen “más 

atractivos” y a gusto de las empresas y ya está arreglado. No miren,  esto no es normal.  
 

Uds. deberían gobernar para el interés general de los vecinos y vecinas de Ávila y para una 
eficaz gestión del dinero público, no para, como están haciendo, dar gusto a intereses particulares 

sin reparar en gastos. Se lo he dicho antes en las obras del Grande, se lo acabo de decir con esos 
segundos y terceros pliegos que hacen y vuelven a hacer para acomodarlos al interés de los 

licitadores, y se lo voy a recordar otra vez, en relación con la que podríamos calificar como la obra 

del Escorial, la piscina cubierta de la zona Sur: por enésima vez, en el día de ayer aprueban un 
modificado del proyecto, a menos de un año del último, y después de haber dejado irse de rositas  

a la anterior empresa y a los técnicos, una modificación que vuelve a incrementar los costes de 
ejecución de la instalación. Yo no sé cuánto va a costar la piscina al final, pero me temo lo peor. 

 

Por cierto que se vayan de rositas los contratistas incumplidores ya es un clásico en este 
Ayuntamiento. ¡Oigan! les perdonan todos los incumplimientos. Si fuera dinero de su bolsillo no 

actuarían así seguro, pero como es dinero público, ancha es Castilla. 
 

 Les recordaba la piscina cubierta pero ayer mismo hacían Uds. lo propio con el 
adjudicatario de la muestra gastronómica, que como el pobre no encuentra clientes, pues se 

resuelve el contrato y en paz, sin penalizaciones ni nada. Pero ¿esto qué es? 
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Sigo con tratos de favor. Pero ¿cómo pueden tener Uds. sin liquidar desde el 2020 el 
canon de Aqualia? ¿Me puede decir Ud. por qué tampoco han liquidado  el importe de las facturas 

impagadas por la anterior concesionaria del 88 T que anticipó el Ayuntamiento?  

 
Se lo vuelvo a decir, dinero público Sres. de Por Ávila. Es- su obligación –velar- por la 

correcta- gestión- del dinero- público 
 

Y me viene al pelo esta reflexión para entrar en otra cuestión no menos importante: Sres. 

de Por Ávila, esta ciudad ha perdido la friolera de más de tres millones de euros en subvenciones 
que por distintas circunstancias Uds. no han sabido gestionar debidamente.  

 
Han perdido: 

Subvención para contratación de Agentes de Igualdad de Oportunidades. 
 

Subvenciones contratación temporal de jóvenes inscritos como beneficiarios en el Sistema 

Nacional de Garantía Juvenil. 
  

Fondos vinculados a ingresos impositivos de la Junta para 2020, en la parte destinada a 
medidas, planes o programas de empleo.  

 

Subvención destinada a financiar proyectos de reactivación del comercio de proximidad 
ante la crisis del covid-19. 

 
Subvención directa para la contratación temporal de personas desempleadas y 

beneficiarias de renta garantizada de ciudadanía, con objeto de realizar obras y servicios de 
interés. 

 

Subvención para la Mejora de la Eficiencia Energética Colegio Público Cervantes. 
  

Subvención directa para la renovación y mejora de las infraestructuras del Polígono 
Industrial de las Hervencias.  

 

Subvención de apoyo a la contratación temporal de personas desempleadas programa 
Covel. 

  
La última y más gorda ha sido la pérdida de la  subvención para paliar los gastos 

extraordinarios derivados de las medidas para afrontar la tormenta Filomena. Daños valorados en 

más de dos millones de euros, que se van a esfumar porque Uds. no han sido capaces de algo tan 
simple como remitir la solicitud por los cauces oportunos. 

  
Sinceramente, les pregunto si pueden dormir Uds. a gusto. 

 
No es de recibo Sres. de Por Ávila, en una provincia como la nuestra en la que los datos de 

la EPA que conocíamos ayer nos colocan a la cabeza indiscutible del paro en la comunidad de 

Castilla y León, con casi un 15% de tasa de paro, frente a provincias como Segovia, tan parecida y 
cercana a la nuestra que no llega al 8 %, CASI  LA MITAD!!, no es de recibo que  el equipo de 

gobierno de Por Ávila esté devolviendo subvenciones para la contratación de parados o para 
arreglar el polígono de las Hervencias, es una verdadera tropelía. 

 

Y entro en este punto a hablar de empleo. Lo dicho tenemos un lastre en esta provincia y 
en esta ciudad y el gobierno municipal lejos de intentar amortiguarlo, lo aumenta. A la pérdida de 

las subvenciones citadas, se une la supresión de líneas de fomento al empleo estable, que en plena 
pandemia eliminaron en un ejercicio de auténtica irresponsabilidad (200.000 €) y que no han 

vuelto a recuperar y la reducción de otras como la ayuda de la cuota cero destinada a personas 
emprendedoras pasando de  25.000 a 18000 €.  

 

De la parte económica que al Ayuntamiento le corresponde en el Programa Territorial de 
Fomento, y desde el año 2020 en que se aprobó, la única partida ejecutada son los 322.000 € que 
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acaban de destinar a la plataforma agroalimentaria (DOS AÑOS DESPUES DE APROBADO EL PLAN 
DE FOMENTO, INSISTO A QUÉ SE DEDICAN UDS). Pero es que de los 4.500.000 € que tienen que 

invertir en Vicolozano, y de los 500.000 en las Hervencias, de eso ni un céntimo. Claro, así pasa 

que las bonificaciones fiscales que introdujeron en las OF del 2020 para fomentar la instalación de 
empresas en ese polígono no se ha solicitado ni una, luego no se ha instalado ni una. Como Ud. no 

lo quiere decir, lo digo yo Sra. Tte. de Alcalde. Ni una empresa solicitante de bonificaciones porque 
ni una empresa nueva se ha instalado en Vicolozano desde el 2020. 

 

Por cierto, del anuncio estrella de Por Ávila, de la instalación de una empresa en 
Vicolozano con oficinas en la antigua estación de autobuses, nunca más se supo, bueno si, se supo 

hace unos días que no está pasando precisamente por una buena situación económica, vamos que 
ni está ni se la espera. Casi 1000 € gastados en la excursión del equipo de gobierno a conocer sus 

instalaciones para nada. 
 

Me queda poco tiempo pero tengo que recordarles otras carencias en esta área, como la 

falta de desarrollo del plan estratégico de turismo, la inactividad de la mesa del mismo nombre y la 
mesa de comercio, la falta de una planificación anual de actuaciones que fomenten nuestro tejido 

comercial….la parálisis de la creada a instancias del PSOE mesa del casco histórico de carácter 
transversal para la reactivación patrimonial, urbanística, comercial y turística del centro de la 

ciudad, etc, etc,  

 
NO puedo en esta mi primera intervención dejar hablar de los jóvenes, los grandes 

olvidados de este Ayuntamiento, con los programas de siempre  y con un plan de juventud 
escasamente desarrollado y la falta de ayudas para su emancipación. O de los mayores, que 

necesitan algo más que la política del chocolate con churros. 
 

En fin, estos 15 minutos dan para poco, y hemos querido hablar más extensamente de lo 

más demandado, que es el empleo y el desarrollo de esta ciudad, y de las infraestructuras,  pero 
también se hace preciso antes de terminar hacer una mención a los empleados y empleadas 

municipales que con su trabajo sacan adelante este Ayuntamiento, y contribuyen a que los 
abulenses podamos recibir unos servicios de calidad. 

 

Sres. de Por Ávila, su  política de personal, no muy distinta de la de sus antecesores y en 
ocasiones incluso peor,  ha dado pie en estos años a la generación de desigualdades entre la 

plantilla, a la litigiosidad permanente y al descontrol generalizado. 
 

Sres. de Por Ávila, hay que reforzar la plantilla en áreas en las que es fundamental la 

agilidad, como las ayudas de emergencia que dejan de tener sentido en el momento en que se 
demoran , hay que cubrir las plazas del servicio de incendios empezando por la jefatura, hay que 

controlar el excesivo recurso a las horas extraordinarias (700.000 € anuales), hay que cumplir con 
las convocatorias de las plazas que se aprueban en las ofertas de empleo anuales y evitar que 

caduquen como ocurre con excesiva frecuencia, hay que elaborar el plan de igualdad, e iba a 
terminar diciendo hay que elaborar una RPT , pero esto ya es imposible en este mandato, pues 

desde el minuto cero quisieron que así fuera. 

 
Termino Sr Alcalde poniendo el trabajo de esta portavoz y su grupo a disposición de Uds. 

como llevamos haciendo desde hace tres años, para en esta recta final y en la medida de lo posible 
recuperar aunque sólo sea algo del tiempo perdido. 

 

El Sr. López Vázquez indicó lo siguiente transcrito literalmente al haber sido facilitado 
el texto de su contenido: 

 
Antes de comenzar, quiero enviar un saludo a los ciudadanos y medios de comunicación 

que están siguiendo este Pleno Municipal a través del streaming. Además, mostrar nuestro apoyo a 
los pueblos abulenses afectados por los recientes incendios y dar las gracias a Bomberos, 

Protección Civil y Policía Local por el gran trabajo que realizan en cualquier labor de emergencias. 

Además, agradecer su labor a los empleados municipales. 
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Para este Equipo de Gobierno estos han sido tres años intensos.  
 

El pasado 15 de junio de 2019 tomábamos posesión como concejales de este 

Ayuntamiento con un compromiso firme: el de cambiar las cosas tras más de tres décadas de 
inmovilismo. 

 
Ese día se producía en Ávila, tal como habían pedido los abulenses en las urnas, un 

importante cambio de gestión.  

 
Por primera vez, dos grupos de distinto signo político se unían para trabajar 

conjuntamente, anteponiendo las necesidades de Ávila y de los abulenses a las disputas de colores 
e ideologías. 

 
Desde el Grupo Municipal Ciudadanos nos sentimos orgullosos de haber formado parte de 

este cambio, tan necesario para Ávila y los abulenses. 

 
Han sido, además, años intensos, marcados por situaciones nunca antes vistas en nuestra 

ciudad (ni en el mundo en general), como la gestión en tiempos de una pandemia que ha tenido 
en jaque a esta institución, como a toda la sociedad, durante más de dos años y de la que, por fin, 

este 2022 estamos viendo sus últimos coletazos. 

 
Lo que no significa que estemos viendo por fin el inicio de una época de normalidad y 

tranquilidad ya que, cuando por fin decimos adiós a la crisis sanitaria, nos encontramos a las 
puertas de una recesión económica y de unos niveles de inflación que deberemos afrontar 

responsablemente, como ya estamos haciendo desde hace meses. 
 

Sin embargo, este Equipo de Gobierno ha sabido ir gestionando, ha sabido ir dando 

respuesta a los innumerables problemas heredados de corporaciones anteriores y ha sabido ir 
sentando las bases de trabajo para que, cuando ha sido posible, estuviese todo preparado para 

“salir al ruedo” con los deberes hechos. 
 

Y así ha sido. Pese a todas las dificultades, en estos tres años hemos conseguido hacer 

frente a situaciones muy complicadas sin perder la perspectiva del programa con el que nos 
presentamos ante los abulenses y del proyecto común que las dos formaciones que formamos 

parte de este Equipo de Gobierno queremos para nuestra ciudad. 
 

Este Ayuntamiento nunca, NUNCA, ha dejado de trabajar durante estos tres años y se ha 

realizado una excelente gestión que ha permitido revertir la situación de desidia y abandono a la 
que Ávila se había visto sometida en las últimas décadas. 

 
Una excelente gestión que, como les decía, permitió dejar atrás años muy negros para 

Ávila y comenzar una recuperación y una puesta a punto de la ciudad que mes a mes es más 
visible. 

 

Y precisamente gracias a la buena gestión realizada durante los años en los que la 
pandemia frenó de golpe el transcurso normal de este Ayuntamiento este último año hemos 

podido retomar la normalidad desde una excelente posición (pese a la crisis económica a la que 
empezamos a enfrentarnos) que ha permitido, por ejemplo, que recuperemos (e incluso 

superemos en ocasiones) los datos de visitantes de 2019 que, como saben, fue un año histórico a 

nivel turístico en nuestra ciudad. 
 

Una recuperación y una reactivación en la que, les repito, dos formaciones políticas de 
distinto signo hemos sabido trabajar unidas con un solo objetivo, el de mejorar la ciudad que nos 

encontramos al llegar. 
 

Y todo esto sin perder de vista cuál es el principal objetivo de todos y cada uno de los 

concejales que formamos parte de este Equipo de Gobierno, independientemente de los colores 
que representamos. 
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Nuestro objetivo son, sin duda, los abulenses, mejorar su calidad de vida y hacer que su 

día a día en nuestra ciudad sea cada vez más cómodo, dando respuesta a sus necesidades reales. 

 
De este modo, seguimos cumpliendo con las promesas que hicimos a los abulenses hace 

ya tres años a través de nuestro programa electoral y demostramos que nuestra formación llegó a 
la política para servir a los ciudadanos y no para alcanzar fines o intereses partidistas y 

personalistas. 

 
Algo que, por desgracia, era lo habitual en nuestro Ayuntamiento como lo sigue siendo en 

otras instituciones donde, de hecho, recientemente hemos visto cómo los intereses de los 
ciudadanos quedaban en un segundo plano frente a los intereses del partido. 

 
Paso a continuación a mostrar algunos ejemplos de esta buena gestión de la que les 

hablo: 

 
En primer lugar, el pasado mes de septiembre se aprobaban unas Ordenanzas Municipales 

con medidas dirigidas a impulsar la recuperación socioeconómica post covid-19. 
 

Así, estas ordenanzas incluían bonificaciones  

 
 A la hostelería, incluyendo de nuevo la suspensión de la tasa de terrazas a 

fin de contribuir a la recuperación de la actividad hostelera,  una de las más afectadas por 

la pandemia. 
 Al deporte,  

 A las familias,  

 A las empresas que fomenten la accesibilidad,  

 A emprendedores y autónomos 

 

Unas ordenanzas en las que, gracias a Ciudadanos, se han incluido en estos tres años 
bonificaciones para familias numerosas, familias monoparentales, parados de larga duración, 

personas en riesgo de exclusión social o víctimas de la violencia machista. 

  
Estas deducciones, además, se ampliaron a ordenanzas en las que las bonificaciones no 

habían sido contempladas hasta la fecha.  
 

Unas ordenanzas de las que, sin duda, todos deberíamos sentirnos orgullosos porque 

defienden a las personas más vulnerables de nuestra sociedad. 
 

Unas ordenanzas, además, enfocadas a la generación y mantenimiento de puestos de 
trabajo, la conservación y el asentamiento de empresas y el apoyo al emprendimiento, con nuevas 

bonificaciones a las familias y que congelan impuestos a particulares y empresas.  
 

Unas ordenanzas que, no solo no aumentan impuestos sino que, en algunos casos, bajan 

o se suspenden. 
 

Y unas ordenanzas que, de acuerdo con el compromiso electoral de Ciudadanos, 
simplifican las gestiones administrativas, con el objetivo de facilitar al ciudadano la realización de 

trámites con una simplificación administrativa a la hora de presentar solicitudes de animación 

comunitaria, campamentos, ludotecas y actividades para la tercera edad. 
 

Unas ordenanzas, además, que contemplan la posibilidad de los obligados tributarios a 
establecer un plan de pagos personalizados de la deuda anual estimada correspondiente a los 

recibos de tributos de vencimiento periódico (tasas e impuestos).    

 
Pero además, por tercer año consecutivo, en este Consistorio se han aprobado unos 

presupuestos responsables y realistas. 
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Gracias a ello, las arcas de este Ayuntamiento han pasado de situación de desequilibrio 

presupuestario a un remanente positivo de 6 millones de euros en el ejercicio 2021.  

 
Remanente que se ha destinado íntegramente en beneficio de la ciudadanía para 

cofinanciar diferentes subvenciones de las que, gracias a esa aportación municipal, ha podido 
beneficiarse la ciudad. 

 

Pero también remanente que ha servido para hacer frente a la subida de gastos como la 
luz o el gas en instalaciones municipales como colegios, instalaciones deportivas, bibliotecas… Sin 

olvidar, por cierto, campañas como la de los bonos para fomentar el consumo en el comercio y la 
hostelería abulense. 

 
Con respecto al último año, en concreto, para 2022 se aprobaba un presupuesto de 65,8 

millones de euros, un 7,9 por ciento más que en 2021, de los que más de diez millones de euros se 

están destinando a inversiones, un 32 por ciento más que el pasado año, a los que se suman, 
además, 3 millones de euros para inversiones en mantenimiento y rehabilitación de espacios 

patrimoniales. 
 

Y ello sin aumentar en un solo céntimo la deuda financiera del Ayuntamiento. 

 
Unas cuentas expansivas, con las que el Ayuntamiento ha buscado que la ciudad deje 

atrás la crisis económica derivada de la pandemia por Covid-19, pero sin dejar a nadie atrás. 
 

Pero es que además, en estos últimos tres años, hemos realizado una importantísima labor 
de transparencia, mediante la publicación en la web del Ayuntamiento de todos los gastos que 

anualmente superen los  5.000 euros y en la Plataforma de Contratación del Estado todos los 

gastos que superen los 25.000€. 
 

A esto se suma, además, el compromiso de este Equipo de Gobierno con la EDUSI, que 
nos ha llevado a estar entre las más avanzadas de España, pese a habernos encontrado mínimos 

avances a nuestra llegada en 2019. 

 
Igualmente, podemos hablar en términos similares en el marco de los fondos Next 

Generation, con los que el Ayuntamiento de Ávila no sólo se quiere adquirir un compromiso con el 
futuro, sino que se pretende ser una ciudad pionera en esta gran oportunidad de recuperación que 

ofrece la Unión Europea. 

 
Así, el Ayuntamiento de Ávila ha presentado a los distintos ministerios 14 Manifestaciones 

de Interés, destacando especialmente dos iniciativas en materia de movilidad urbana y eficiencia 
energética a través de la renovación de flotas municipales, además de dos programas específicos 

de Rehabilitación a nivel de barrio para las zonas de El Teso y Las Batallas. Que se verán los frutos 
en los próximos meses. 

 

A fecha actual se ha concurrido a subvenciones por importe de más de 42 millones de 
euros, de los que ya se han concedido en torno a 5 millones de euros. 

 
Heredamos un Ayuntamiento en cuyas cuentas el 90% del saldo correspondía a 

inversiones subvencionadas comprometidas y no amortizadas para las que tuvo que llegar este 

Equipo de Gobierno para ejecutar estas inversiones, tan necesarias para Ávila y para los abulenses. 
Y esto sin dejar de cumplir con nuestras responsabilidades: a día de hoy todo se paga y no se deja 

nada a deber.  
 

Por fin, las facturas no se quedan en los cajones y este Ayuntamiento cuenta con un 
Equipo de Gobierno que no permite que se gaste más de lo que se puede pagar. 
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Se demuestra, un año más, que este Equipo de Gobierno ha llegado para cambiar las 
cosas y lo ha hecho demostrando que cuando dos formaciones se unen por un bien común y no 

personalista se consiguen cosas buenas para los vecinos. 

 
Y lo hemos demostrado dejando, además, la impronta de Ciudadanos, con un alto 

cumplimiento del programa con el que nos presentamos a las elecciones. 
 

En este sentido, podemos decir que, tal como anunciamos en nuestro programa: 

 
 Contamos con unos servicios municipales más eficientes, con menos 

trámites administrativos y más simplificados, en un Ayuntamiento al servicio de los vecinos 

en el que se gasta de forma responsable y se ha acabado con el despilfarro. En resumen, 
con unos servicios públicos eficientes y de calidad en los que se trabaja con mayor 

cooperación para aunar esfuerzos que mejoren la vida de los vecinos en un municipio leal 
a la Constitución y al Estado donde los empleados municipales son nuestro principal activo. 

 Hemos mejorado la transparencia, el buen gobierno y la participación, 

recuperando así la confianza de los ciudadanos. Nuestro municipio está libre de cualquier 

tipo de corrupción, ha aumentado la transparencia para mejorar los servicios públicos, 
podemos garantizar que no hay dedazos ni clientelismo en los contratos y subvenciones 

municipales y nuestro municipio está totalmente abierto a la participación ciudadana. 
 Nuestro municipio es más dinámico en la atracción de talento y 

generación de oportunidades de empleo, gracias, entre otras cosas, al Plan Territorial de 

Fomento impulsado por Ciudadanos desde la Consejería de Empleo e Industria de la Junta 

de Castilla y León y con la participación y total disponibilidad de este Ayuntamiento. Así, se 
han trabajado incentivos para dinamizar la economía municipal, hemos trabajado para 

convertir Ávila en un foco aún mayor de atracción turística y hemos apostado por fomentar 
y apoyar un comercio activo y dinámico que apueste por la innovación. 

 Así, además, podemos decir orgullosos que hemos puesto a los 

ciudadanos en primer lugar, con políticas sociales al alcance de todos los vecinos y sin 
dejar atrás a nadie. Contamos con unos servicios sociales que garantizan la inclusión social 

de todos los ciudadanos, Ávila es uno de los mejores municipios para las familias y una 

ciudad que apuesta por la igualdad social y la lucha contra la discriminación, así como por 
la atención a la dependencia, la autonomía personal y la accesibilidad universal. Un 

municipio pensado también para nuestras mascotas, seguro y que contribuye al éxito 
educativo, la reducción del abandono y la convivencia escolar con planes como el Agente 

Tutor. 

 Hemos, además, modernizado nuestro municipio ante los nuevos retos del 

siglo XXI, apostando por convertir Ávila en una smart city, apostando por la ciencia y la 
innovación y por la regeneración urbana, además de por el consumo responsable y 

eficiente de energía y la protección y preservación de los espacios verdes. Hemos realizado 
además una importante gestión del agua que garantice su calidad para todos los vecinos y 

por la movilidad sostenible, que ayude a garantizar un aire más limpio. Todo esto sin 
olvidar el trabajo por avanzar hacia una verdadera economía circular. 

 También hemos trabajado para orecer una cultura y deporte al alcance de 

todos los vecinos: haciendo de la cultura el patrimonio común de todos los abulenses, 

potenciando nuestras bibliotecas como fuente de cultura. Una cultura, además, inclusiva y 
sin barreras y un deporte accesible y de calidad para todos los abulenses. 

 
Así, con este repaso, podemos decir con orgullo q1ue a fecha de hoy hemos alcanzado un 

cumplimiento de más del 86% del programa electoral con el que Ciudadanos se presentó a las 

elecciones municipales de 2019. 
 

No quiero dejar de hacer, además, un análisis en profundidad del trabajo realizado en las 
áreas gestionadas por este Grupo Municipal, como son Turismo, Medio Ambiente y Transparencia y 

Participación Ciudadana. 

 
Con respecto a Medio Ambiente: 
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Se han llevado a cabo actuaciones en Gestión de Residuos, Gestión de Agua, Gestión de 

Fauna, Gestión de Espacios y Educación Ambiental, incluyendo las tramitaciones económicas 

oportunas y propias del Centro Gestor del Área. 
 

Entre ellas, caben destacar actuaciones como:  
 

 La ampliación del carril bici, que llevarán a que Ávila cuente con un anillo 

ciclable y rutas alternativas. 

 
 La instalación de 7 minipuntos limpios de proximidad para los barrios 

anexionados (una demanda histórica de estas localidades). 

 
 La firma del convenio para el servicio de recogida de ropa usada con 

Fundabem, potenciando la contratación destinada a centros especiales de empleo. 

 
 Control y seguimiento de la ejecución del convenio de colaboración con 

Empleodown para la recogida selectiva de aceite usado de origen doméstico 

 

 Elaboración del programa de educación ambiental del ayuntamiento de 

Ávila para el centro medioambiental san Nicolás, los programas de educación ambiental, 
programas con colegios de Ávila… 

 
 Control y seguimiento de la ejecución del contrato de prestación del 

servicio de asistencia técnica para la implementación del plan de acción para la agenda 

2030 y agenda urbana, y elaboración de pliego para la contratación. Actualmente en 

proceso. 
 

 Control y seguimiento de la ejecución de la concesión demanial de puntos 

de recarga de vehículos eléctricos para implantación de una red de puntos de recarga con 
instalación de nueve equipos de recarga en siete ubicaciones 

 
 Control y seguimiento de la ejecución del proyecto Edusi Soto, en 

coordinación con otras áreas municipales. 

 

 Programa de pastoreo en el parque público de “el soto”, inicialmente 

como programa piloto y finalmente como programa estable con dos años de duración. 
 

 Proyecto de instalación solar fotovoltaica con autoconsumo compartido, 

con vertido a red y compensación de excedentes, en el centro medioambiental san 
Nicolás. Actualmente en proceso de ejecución. 

 

A esto se suma el trabajo transversal realizado con el Área de Turismo para impulsar el 
festival del vencejo, del que hace unas semanas vivimos su primera edición con un altísimo nivel 

de participación y atracción de asistentes. 
 

Y paso, precisamente, a detallarles el trabajo realizado en el Área de Turismo: 
 

 Se han celebrado eventos turísticos cumpliendo con todas las medidas y 

recomendaciones sanitarias y siendo ejemplo para otros Ayuntamientos (Circo, Magia, 

Muestra Igp, Visitas Guiadas, Visitas Teatralizadas, Ávila En Tapas…)  
 

 Los inmuebles turísticos de titularidad municipal se han mantenido 

abiertos siempre que la autoridad sanitaria lo ha permitido, además de manera gratuita en 
amplios periodos, lo que ha contribuido a la atracción turística y reactivación del sector.  
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 Se ha trabajado de manera trasversal y organizada con otros áreas del 

Ayuntamiento para logar una completa y atractiva agenda con actividad durante todo el 
año y trabajando en la desestacionalización turística.  

 

 Se ha impulsado el Plan de sostenibilidad turística del Ávila, con el que se 

busca ofrecer otro tipo de propuestas complementarias a la indiscutible atracción 
patrimonial y cultural de nuestra ciudad. 

 
 Se ha continuado trabajando con el Plan estratégico de turismo 

2021/2023, aprobado por unanimidad de todos los grupos políticos del Ayuntamiento de 

Ávila, Administraciones Públicas y organizaciones implicadas (Plan estratégico inexistente 
desde 2015)  

 

 Se ha Presentado un ambicioso Plan de Sostenibilidad Turística de la 

Ciudad de Ávila por valor de casi 4 millones de euros 
 

 En 2019 se obtuvieron los mejores datos turísticos de la historia y, pese a 

las crisis, este año hemos incluso superado en ocasiones los datos obtenidos en ese año 
record. 

 

 Se está realizando un trabajo continuo y acciones de promoción turística 

con las redes y asociaciones en las que Ávila participa: Red de Juderías de España, Huellas 
de Teresa, De la Cuna al sepulcro y otras especializadas como Convention Bureau y Spain 

Film Commission  
 

 Hemos creado nuevos productos turísticos como las experiencias en la 

muralla y hemos colaborado con eventos gastronómicos como el Food Truck Festival. 

 
 Además, hemos adaptado el horario de la apertura de la Muralla para que 

los turistas puedan disfrutarla en horario nocturno y se favorezca la pernoctación. 

 
 Se ha renovado la señalética turística de la ciudad adaptándolo a las 

nuevas tecnologías y al nuevo perfil turístico, creando, además, una señalética totalmente 

accesible a las personas con capacidades diferentes. 
 

 Hemos avanzado en digitalización y sostenibilidad turística dentro los 

objetivos de la Agenda 2030. 

 
 Ávila en Tapas ha sido un éxito rotundo en participación y en repercusión, 

con un nuevo y modernizado formato adaptado a la situación y una potente promoción.  

 
 Se han llevado a cabo rodajes de programas de tv en Ávila y en entornos 

patrimoniales anuncios, películas…  

 
 Hemos establecido una gestión de redes sociales profesionalizada, con 

procedimientos de contratación pública y resultados muy positivos.  

 

Estas son solo algunas de las múltiples actuaciones realizadas por el área de Turismo. 
 

Pero también hemos trabajado en el Área de Transparencia y Participación Ciudadana. 
 

Recogimos un área de Transparencia prácticamente inexistente, ignorado de forma 

recurrente por las corporaciones anteriores y, desde entonces, hemos trabajado de manera 
constante y continua, para obtener unos resultados que se verán a medio plazo. 

 
Sin embargo, algunos de los avances ya han visto la luz.  
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En este sentido, se publicaba una nueva declaración de bienes de los cargos públicos, más 
detallada y al acceso de todos los abulenses, y se han realizado distintos avances por dar 

cumplimiento a la Ley Orgánica de Protección de Datos. 

 
Desde esta área, además, se ha realizado lo que pocas veces se había hecho hasta la 

fecha: un conjunto de reuniones con todas las asociaciones de vecinos de la ciudad. 
 

Esto nos ha permitido escuchar las necesidades reales de nuestros vecinos y vecinas, 

adaptando de esta forma partidas presupuestarias tan importantes como las de la Operación 
Asfalto o el Plan de Aceras. 

 
Estas son solo algunas de las muchas propuestas que nuestra formación ha realizado en 

los últimos 12 meses en los que, además, nos hemos reunido con un gran número de sectores, 
colectivos y asociaciones de nuestra ciudad, cumpliendo con el compromiso que adquirimos en 

campaña, y con el objetivo de poder conocer las principales necesidades de los barrios y de sus 

vecinos. 
 

Seguiremos trabajando para dar respuesta a las necesidades de nuestros vecinos y para 
llevar a cabo el programa político con el que nos presentamos y nos comprometimos con los 

abulenses. 

 
Muchas gracias. 

 
En segundo turno intervino el sr. Budiño Sánchez quien relató lo siguiente: 

 
Como era de prever, la visión que tenemos de la ciudad, comparada con la oposición es 

totalmente antagónica, lo que celebro 

 
Eso sí, la visión del Partido Popular es honesta, veraz, no la del resto, solo la suya.  

 
Por comenzar con la intervención de la portavoz del Partido Socialista, que pregunta o nos 

pregunta a nosotros si podemos dormir tranquilos. Es cuanto menos paradójico, ´. Yo dormiría 

menos tranquilo si fuese afiliado al Partido Socialista. Creo que a veces, cuando se hacen según 
qué afirmaciones, habría que mirar a la casa de uno para posteriormente preguntar si podemos 

dormir tranquilos.  
 

Yo le aseguro que cualquiera de mis compañeros dormimos muy tranquilos con la gestión 

que estamos desarrollando.  
 

Igualmente, me congratula ver el cierto nerviosismo que presenta la oposición con el tema 
del agua. Ustedes llevan aquí muchísimos años incapaces de haber hecho nada por solventar ese 

problema.  
 

Ahora hay aquí una hoja de ruta marcada, hay unos profesionales detrás que validan esas 

políticas que se están desarrollando. Ustedes critican, ponen en tela de juicio cualquier tipo de 
actuación que se está desarrollando para poder solventar ese problema histórico del agua para 

nuestra ciudad. Por lo tanto, lo celebro porque como digo, ustedes durante 28 años, unos por 
acción, otros por omisión, han sido incapaces de solventarlo. Creo que su nerviosismo indica que 

vamos por el camino correcto. 

 
Igualmente habla la portavoz del Grupo Municipal Socialista de obras de calado. Me 

gustaría que definiese en su segunda intervención que es una obra de calado. Si, por ejemplo, la 
renovación de la red de saneamiento que se empezó la semana pasada en vías de esta calle no es 

una obra de calado. Refería antes más de 12 millones destinados a inversiones para obras. Para 
mejoras de la ciudad. Si le parece poca inversión, por favor defina lo que es para usted una obra 

de de calado.  
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En cuanto a la intervención de la portavoz del Grupo Municipal Popular, una intervención 
que empieza vamos a hablar de cine, pues creo que ya se califica y se por sí sola. Creo que no les 

ha llamado el Señor por el don del humor.  

 
Escuchada su intervención,  percibimos cierto nerviosismo porque lo primero que ha hecho 

ha sido ya dar los plazos de las elecciones y les voy a pedir algo como abulense, que dejen de 
llamarnos a las casas pidiéndonos que candidato queremos. Tomen sus decisiones.  

 

Su objetivo tiene que ser mejorar la vida de los abulenses. Ese tiene que ser el objetivo del 
Partido Popular, no asaltar ayuntamientos. 

 
Igualmente hablan ustedes de subvenciones, se centran en un procedimiento puntual. Les 

hemos citado más de 42 millones de subvenciones a las cuales estamos concurriendo y ustedes 
nos piden una comisión. Ustedes que no quieren que se haga una comisión de investigación de los 

incendios que están quemando la provincia de Ávila, ustedes que han dicho que no a las 

comisiones de investigación de las residencias en el peor momento de la pandemia, ustedes vienen 
aquí a pedir comisiones sin sonrojarse.  

 
Ustedes siguen hablando del de del pliego de autobuses como un pliego caducado. De 

verdad que fue una situación incómoda para los protagonistas de aquella comisión y siguen todavía 

intentando tergiversar la realidad, haciendo manifestaciones falsas.  
Menos mal que la portavoz del Grupo Socialista también se lo ha recordado que está 

prorrogado, no está caducado.  
 

Pero ustedes siguen con esas mentiras de manera recurrente, como es que seguimos 
endeudando. Si lo anunciado, señor Alcalde, reducimos en 5 millones la deuda de este Consistorio, 

gestionamos de manera eficiente y eficaz las cuantías de este Ayuntamiento. Entiendo que no le 

importe, señora Sánchez Reyes, pero son datos importantes a reducir la deuda. Usted hable con el 
señor Ayuso para intentar contrarrestar esos datos, por cierto, refrendados por la parte técnica del 

Ayuntamiento  
 

La piscina ustedes la dejaron caer, derrumbar, en estado ruinoso. Si hubiesen hecho una 

gestión de las infraestructuras en base a la situación de las mismas y antes de llegar a esa 
situación de tener que tirar una piscina y dejar unos años sin piscina a los abulenses, no habríamos 

llegado a esta situación.  
Por lo tanto, finalizo para cumplimentar mis ocho minutos como empecé.  

 

Celebro y lo digo honestamente, tener una visión totalmente contraria a la que ustedes 
han expuesto y vamos a seguir trabajando como lo hemos hecho. En beneficio de la ciudad y en 

vender los pros y las ventajas que pueda tener nuestra ciudad. 
 

Para empresas, como decía el señor Alcalde, para proyectos que siempre pongan su foco 
de atención en Ávila y no vamos a quedarnos aquí en Ávila y no vamos a tildar de excursiones, las 

visitas a empresas que quieran apostar por nuestra ciudad. Lo haremos sin complejos. Si para 

ustedes son excursiones, creo que evidencian una falta de respeto para personas, para empresas 
que buscan un futuro en nuestra ciudad.  

 
Pero como digo, en base a los años de gobierno de unos y de no acción o de omisión de 

responsabilidades de otros, entiendo que les parezca cuanto menos extraña la manera de proceder 

y de actuar del equipo de gobierno.  
 

La sra. Sánchez-Reyes Peñamaría refirió cuanto sigue: 
 

Comenzando por responder al sr López, nuestros datos de Turismo del INE están a la cola 
mes tras mes de las capitales de Castilla y León. Claro que suben los datos, pero mucho menos 

que la mayoría de las demás capitales. Ávila es una de las tres ciudades de la Comunidad 

Patrimonio de la Humanidad y la segunda más cercana a Madrid. ¿Cómo explican que estemos tan 
atrás en las cifras con dos concejales liberados en esa Área? Faltan iniciativas, nuevas propuestas y 
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liderazgo en un sector clave para la economía municipal. Van a remolque de redes a las que 
pertenecemos, como Ciudades Patrimonio o Red de Juderías, y exprimen hasta la última gota los 

logros de corporaciones anteriores viviendo de rentas. Y nada más. 

 
En el turismo y en la cultura. Más de lo mismo. O, mejor dicho, menos de lo mismo. Habla 

usted de CirCo, las medievales, las visitas teatralizadas, sí, sí, grandes “innovaciones” de ustedes. 
La señalización turística, los paneles, que usted acaba de mencionar. ¡Pero si han colocado los 

logos de la ciudad con los colores equivocados y no lo quieren cambiar! El rojo por el blanco y el 

blanco por el rojo. Están sucios de excrementos de pájaros, arrancadas las pegatinas del texto en 
Braile, ¿ese es el interés? ¿esa es la imagen que vamos a dar? Se limitan a seguir los pasos de 

mandatos anteriores, pero a medio gas en el mejor de los casos, porque en otros, directamente, 
hacen desaparecer programas de éxito, como el programa Patrimonitos, los conciertos de 

campanas o el festival Abulensis, o mantienen cerrado el Centro del Misticismo desde enero de 
2020, o lo poco que pretenden innovar, lo acaban cancelando como el Ávila Primavera Fest o el 

Ávila gastronómica. Por eso no los vemos sr López, dice vd. que no los vemos la sra Vázquez y yo, 

claro, porque como los cancelan… 
 

Claro que hubo toros en la pasada legislatura, deduzco que ustedes no fueron, porque 
claro que hubo. Las fiestas de las que sacan ustedes pecho, ¡pero si estas Fiestas de Verano han 

sido las peores fiestas de verano que se recuerdan,  dicho por la gran mayoría de la ciudadanía! 

 
Tampoco convocan con la regularidad debida los consejos de participación ciudadana, 

como el Consejo Escolar Municipal, el Consejo de Menores o el Consejo de la Cultura. Meterán 
nuevos componentes, pero no los convocan. Otros, como el Consejo de la Sostenibilidad, ni han 

llegado a constituirlo. Y los que convocan, o no les dotan de contenido, o no hacen caso de lo que 
allí les sugieren. Ese es su interés por la participación de los abulenses en la vida de la ciudad. 

 

Y ahora, podemos buscar en el móvil la app de las Brigadas de Intervención Rápida que 
ustedes comprometieron en su programa. A ver si este año sí que está. Aunque nos tememos que, 

con lo que le queda por delante al siglo XXI, aun vamos a tener que esperar. 
 

Sr. Budiño, las redes sociales oficiales, de las que saca usted pecho, se dedicaron a sacar 

memes de la oposición y vd. no ha depurado responsabilidades, ni nos ha dado ninguna 
explicación, eso sí que es algo que no da ninguna buena imagen de una ciudad. 

 
Y las mociones aprobadas del Pleno, sr. López, llevan sin actualizarse en la web desde 

febrero de 2021. ¿Eso es la transparencia y la actualización que dice vd? 

 
Respecto a la deuda, fueron 26 millones los que ustedes se encontraron, por haber 

dedicado recursos a proyectos tan importantes como la Guardería Piedra Machucana, el CUM 
Carlos Sastre o la EDAR. En cambio ustedes nos endeudan y no notamos resultados. Ustedes se 

comprometieron a dejar la deuda municipal a la mitad al terminar la legislatura y a 10 meses la 
tienen prácticamente igual a la que encontraron. Dicen que bajarán en un 15%, no es cierto, 

porque el grueso se amortizó el 31 de diciembre del 2019 por planificación ya comprometida por el 

Equipo de Gobierno anterior. 
 

Es falso que ustedes encontraran facturas en cajones, eso no solo siembra dudas sobre los 
políticos sino también sobre los técnicos. Ustedes están pagando fuera de plazo por mucho tiempo, 

numerosas facturas de ustedes mismos, tengan seriedad. Les hemos pedido por registro sin éxito 

hace más de dos años esas presuntas facturas que ustedes dicen ascienden a 4 millones; sumando 
las cantidades vistas en Junta de Gobierno no se llega ni a la cuarta parte de esa cifra, siendo 

mitad de ejercicio al terminar la legislatura y con un montante que les quedó en las cuentas 
municipales de 12 millones para poder pagarlas. Diciendo esto solo desacreditan a la institución. Si 

el Ayuntamiento estuviera en coma cuando comenzaron la legislatura, ¿les habrían dado préstamos 
los bancos año tras año?  

Sr López, la EDUSI se publicó el 18 de diciembre de 2018, para el periodo 2019-23, 5 

años, no íbamos a dejársela toda ejecutada en 5 meses que faltaban de legislatura. Piense con 
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lógica, de todas formas, su discurso tiene corta/pegas literales del año anterior, hay párrafos que 
llama la atención. Otra vez lo mismo, ¿qué se ve? La parálisis de su labor.  

 

Tres años apelando como excusa a la herencia recibida, que en parte es de ustedes 
mismos, unos por personas que pertenecían al Partido Popular o asesores y otros porque han sido 

los socios necesarios. Ya no cuela.  
 

Trabajen ustedes ya de una vez, que tiempo han tenido de sobra. 

 
Muchas gracias. 

 
La sra. Vázquez Sánchez enunció cuanto sigue: 

 
No voy a entrar en los argumentos peregrinos que utiliza el sr. Budiño para defender su 

gestión al frente de este Ayuntamiento. Si quiere, podemos hablar de cómo entró su actual líder y 

como salió de la Diputación, pero yo creo que eso ahora no interesa, porque aquí estamos para 
hablar del estado de la ciudad, no de visiones antagónicas ni según el cristal con que se mire.  

 
Es el estado de la ciudad. A fecha 29 de julio de 2022 y el estado de la ciudad a fecha de 

29 de julio de 2022 es el que es, no el que será o no será.  

 
Ya sabemos que usted siempre se anticipa al siglo presente, esas cosas que a usted le 

gusta decir que este siglo. Mire, en este momento no hay inversiones de calado. El único calado 
que hay es el de la pared esa que tenemos enfrente. Lo demás nada, señor Budiño, lo demás 

nada, porque es que ni en el agua que siguen insistiendo ustedes en ponerse medallas.  
 

Miren, no es cuestión de medallas, pero reconozcan al menos que es que no sabían ni que 

existían los pozos del Soto que se les tuvimos que facilitar nosotros los datos porque no los tenían.  
 

Situación de la ciudad a fecha 29 de julio de 2022. ¿Pero ustedes creen que en nueve 
meses, los ciudadanos se van a creer que vayan a hacer lo que no han hecho en tres años? Porque 

es que les recuerdo que llevan ustedes aquí desde mayo de 2019 y lo que han hecho es lo que han 

hecho, no lo que van a hacer, que lo auguro poco futuro. 
 

Porque mire, la obra del Pradillo que tenía que estar hecha en los presupuestos del 2020, 
los presupuestos participativos, por cierto que esa es la importancia que le dan ustedes a la 

participación ciudadana, a fecha de agosto de 2022, no está hecha 

Tampoco ese pabellón que ya han anunciado ustedes a bombo y platillo. Le auguro mal 
futuro. Den gracias a los fondos Nextgeneration  que también negoció el Gobierno de España en 

Bruselas que a lo mejor algo de aire dan a esta ciudad, porque desde luego, por lo que respecta a 
su gestión, nada, nada de nada. 

 
Hace unos días hacíamos comparecer a la teniente de alcalde de Hacienda, que dice que le 

damos la lata, que les molestamos; pero es que queríamos escuchar de su boca cuánto se había 

ejecutado. Claro, nos vino a dar cuenta de la ejecución presupuestaria del 2021, pero es que yo le 
reto a que se saque el anexo de inversiones de los tres presupuestos que han elaborado ustedes y 

vayan punteando una por una, a ver qué inversiones de las contempladas se han ejecutado. 
 

Hablaba la sra. García Almeida del 90%. Y yo digo ejecutado, no publicitado. Que 

publicitado seguramente tienen ejecutado ya 200% porque cualquiera que no viva en esta ciudad 
y les escuche hablar o lea la prensa diaria de la ciudad, creería que ya tenemos las escaleras 

mecánicas en funcionamiento, que tenemos un pabellón maravilloso en la ciudad deportiva de la 
zona sur, que tenemos una magnífica piscina, que lo único que hemos hecho ha sido cambiarle la 

climatización, que tenemos una red de carriles bici por la ciudad estupenda. Cualquiera que no 
conozca esta ciudad pensaría que es donde ustedes viven en los mundos de Yupi, señor Alcalde.  

 

Se pueden hacer todas las trampas al solitario que quieran, pero esto está muy claro,. Lo 
que hay que ver es cómo está la ciudad y lo que hace el Partido Socialista es traer aquí no una 
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visión política ni partidista. Es lo que quieren los vecinos de Ávila, señor Budiño, que sus calles y 
plazas estén limpias y no llenas de suciedad. O me va a negar usted que están llenas de suciedad 

las calles de Ávila con un contrato caducado cuatro años, quieren que sus calles y sus aceras sean 

amplias y transitables y sin obstáculos. Y no son transitables. Quieren tener paseos peatonales, no 
de quita y pon. 

 
Quieren tener autobuses con frecuencias suficientes para poder ir al médico y no tener 

que coger un taxi porque es imposible desplazarse hasta una parada porque la tienen no sé dónde. 

Desde los barrios anexionados también quieren tener autobuses como el resto de barrios, no 
quieren que sus aguas residuales vayan al río. Quieren tener agua de calidad, quieren tener 

tiendas y comercios para no tener que ir a Madrid, quieren tener trabajo señores de por Ávila, 
quieren tener trabajo y que el equipo de gobierno del Ayuntamiento se lo facilite en la medida de 

sus competencias y de sus posibilidades, y no que pierda subvenciones para contratar a gente que 
está en situación de obtener una renta de ciudadanía.  

 

La tasa de paro, ¿quiere que se la vuelva a recordar? Yo creo que no hace falta. Quieren 
que sus hijos se queden en Ávila a vivir y hoy por hoy la verdad es que las oportunidades son 

escasas.  
No voy a insistir porque, como dice usted, estaba claro cuál iba a ser la deriva de este 

debate. Pero aun así, le vuelvo a insistir en la mano tendida de este grupo socialista que lo ha 

hecho durante todos estos años para, en este poco tiempo que queda, que al menos se 
materialicen algunas de las promesas para la ciudad de Ávila.  

 
Muchas gracias. 

 
El sr. López Vázquez facilitó la siguiente intervención: 

 

La verdad es que lo que se demuestra en este pleno es que vemos dos ciudades 
totalmente diferentes. Están los que ponen palos en las ruedas y están los que quieren avanzar 

hacia el siglo 21 y mejorar la ciudad.  
 

Señora Sánchez-Reyes, si usted es honesta explique a los abulenses todo lo que ha 

sucedido estos últimos meses, qué ha pasado con las elecciones del señor Mañueco,  si se cuenta 
aun con los 30 millones de euros que hemos perdido gracias a esas elecciones. 30 millones en 

inversión, 30 millones para mejorar la sanidad que no vienen a Ávila por un capricho de un partido 
y por unos intereses del señor Presidente de la JCyL. 

 

Habla usted de Pinocho, de princesas, de películas, de Disney. Un claro ejemplo de esto es 
el gobierno, la Junta de Castilla y León en estos momentos, que esperemos que dure poco porque 

si no repercutirá en todos los abulenses.  
 

Y aquí estamos para hablar de Ávila. Como bien dice usted, la Junta paga parte de las 
inversiones que este Ayuntamiento va a realizar, claro, las paga porque las Consejerías de 

Ciudadanos en la Junta de Castilla y León fueron las que aportaron este dinero, porque si fuese por 

ustedes, aquí no habría ni un solo euro.  
 

Todas las consejerías de la Junta de Castilla y León que traen Inversiones Ávila han sido 
de Ciudadanos y han sido comprometidas cuando gobernaba Ciudadanos. Y eso lo tienen que 

saber ustedes y lo tienen que saber todos los abulenses.  

 
Hablan también de una comisión de investigación. ¿Una comisión de investigación para 

qué? Si ustedes son los primeros que rechazan las comisiones de investigación, como ha dicho el 
señor Budiño. Ustedes tienen un plan de incendios de hace 30 años y ustedes no quieren ni 

mejorarlo ni implementar medidas, y además no quieren hacer una comisión de investigación. Y 
vienen, y aquí nos piden una comisión de investigación por una cosa que está aclarada y que se va 

a aclarar en los próximos meses sin ningún problema, con total transparencia.  

 
Hablan de basuras y autobuses. 
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Ha quedado aquí patente el anuncio que ha hecho el alcalde, que se van a adquirir seis 

autobuses nuevos y además que el pliego de autobuses lo saben ustedes porque van a la Junta de 

Gobierno, se van a licitar en breve, igual que el pliego de basuras, el pliego de basuras al que 
ustedes han hecho. 

 
O sea que traen aquí cosas que saben ustedes que en los próximos meses se van a 

realizar.  

 
Y se hace demagogia con el agua. Hemos hecho una mesa de expertos, una mesa de 

trabajo, el cual ha sacado unas conclusiones. Hemos estado todos de acuerdo en las conclusiones 
y lo que queda claro en esa mesa de expertos es que ahorramos a los abulenses 6 millones de 

euros en hacer kilómetros de tubería que está en entredicho que pudiesen solucionar el problema 
del agua.  

 

Hablamos de peaje. El peaje lo han implantado ustedes. Aquí podemos decir bueno, pues 
nosotros podemos dar una bonificación, pero aquí quien puso el peaje fue el Partido Popular y 

luego el Partido Socialista.  
 

Hablamos de la cofinanciación de la EDUSI y del ARU. Por supuesto, la cofinanciación se 

llama cofinanciación. Si no hay dinero del Ayuntamiento no se puede cofinanciar nada y desde el 
área económica se está consiguiendo ese dinero para poder cofinanciar todo. Por eso nos 

presentamos a todo y a todos los medios, porque hay dinero para poder cofinanciar. 
 

Hablan de de mano tendida y yo le digo a Dios rogando y con el mazo dando.  
 

En empleo, en empleo tenemos todos que trabajar de la mano, no solo el Ayuntamiento, 

sino la Junta de Castilla y León y además el Gobierno de España. Todos tenemos que generar 
empleo y Ávila es una de las de las provincias con más déficit estructural y más en industria.  

 
Por último, quería hacer un llamamiento en este pleno tanto al Partido Popular como al 

Partido Socialista, que tenemos que remar de la misma mano, tenemos que pedir a nuestras 

instituciones; ustedes, señores del Partido Popular, gobiernan en la Junta de Castilla León y 
ustedes Sres. del PSOE gobiernan el Estado porque son necesarias infraestructuras , es necesario 

la conexión con la A-6, es necesario traer industria, es necesario mejorar los trenes; y esto se hace 
entre todos, no solamente que vaya el señor Mañueco para hacer una nota de prensa para pedirlo. 

 

 Lo que tienes que hacer es pedírselo a sus compañeros cuando gobiernan.  
 

Todos tenemos que instar estas infraestructuras para la mejora de la calidad de vida de los 
abulenses.  

 
Muchas gracias. 

 

El sr. Alcalde en un turno final, expuso cuanto sigue: 
 

 
Vivimos realidades totalmente distintas. El equipo de gobierno vive con los pies en el suelo, 

está al lado de la gente, con cercanía. Nunca ha habido un gobierno municipal tan cercano que 

escuche tanto a la gente, pero a la gente en la calle, no solamente a las asociaciones, a los 
colectivos que también, sino también a los ciudadanos de a pie, nos paramos a hablar con ellos y 

que vemos la realidad y conocemos la realidad de nuestro municipio.  
 

Ustedes están pintando lo que ustedes quieren. Ustedes están resentidos porque los 
abulenses le retiraron la confianza después de 28 años, con el peor resultado de su partido y a otro 

no le dieron la oportunidad de gobernar cuando pensaban que después de llevar años y años y 

años haciendo una estrategia de oposición destructiva, se la iban a dar los ciudadanos.  
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Siguen sin aprender ninguno de los dos grandes partidos, los dos grandes partidos que 
han gobernado España durante estos años de democracia, los que han negado a la ciudad de Ávila 

y a esta provincia, los que nos han lastrado efectivamente con el peaje, los que decidieron que el 

AVE pasara por Segovia. A lo mejor por eso tiene menos tasa de desempleo que en lugar de que 
pasara por aquí, por nuestra ciudad. 

 
Los que nos han negado que tengamos unas infraestructuras dignas, los que nos niegan 

año tras año que el ferrocarril tengo unos tiempos de duración máximos de un hora y 20 para 

llegar a Madrid como teníamos hace 20 años y no como ahora, que estamos próximos a dos horas. 
 

Porque ustedes hacen siempre lo mismo. Cuando está el PSOE en el gobierno, el PP le tira 
los trastos y cuando está el PP en el gobierno es el PSOE que tira los trastos.  

 
Pero ustedes cuando están gobernando no hacen nada por esta ciudad y por esta 

provincia. Por eso estamos nosotros aquí, por eso nos votaron los ciudadanos, porque están 

hartos, porque han abierto los ojos y saben que con ustedes no se consigue nada de nada.  
 

Señora Vázquez, nos preguntaba si dormíamos tranquilos y le contestaba al señor Budiño. 
Que hable usted de empleo y de subvenciones cuando hace unos días se confirmaba una sentencia 

a dos presidentes de la Junta de Andalucía que uno de ellos va a tener que entrar en prisión. A mí 

me preocuparía si ustedes estuvieran en el gobierno municipal e hicieran planes de empleo para 
sus amigos.  

 
Mire, yo les animo a que abandonen las siglas, que dejen a un lado los partidos y se 

pongan a trabajar por esta ciudad. Que trabajen para mejorar el progreso de los abulenses, para 
que tengan oportunidades nuestros jóvenes, las futuras generaciones.  

 

Nosotros lo hicimos .Nos quitamos esa chaqueta que teníamos muchos de nosotros en el 
Partido Popular y efectivamente, el señor Corbacho estuvo trabajando de asesor aquí. Qué pena, 

señor Corbacho, que no le siguieran ninguna de sus indicaciones, verdad Qué bien le habría ido al 
señor García Nieto si hubiera seguido los consejos,  

Por lo menos, no habríamos tenido que pagar esas sentencias que hemos tenido que 

pagar del caso Naturavila o el Lienzo Norte, la verdad. Qué pena.  
 

Bueno, señoras y señores, nosotros seguiremos trabajando como equipo de gobierno, 
como hemos hecho estos tres años.  

 

Yo quiero dar las gracias a todos y cada uno de los trabajadores municipales, también a 
los miembros del equipo de gobierno y a los compañeros que trabajan en los grupos políticos, 

gente incansable que todo el día trabajan.  
 

Y le pido a la oposición que de un cambio que están a tiempo, les quedan unos meses 
para demostrar a los abulenses que de verdad quieren trabajar por esta ciudad, que quieren 

trabajar en beneficio de los abulenses y no en beneficio de sus partidos.  

 
Están a tiempo. Reflexionen y nosotros abriremos las puertas como se la abrimos el primer 

día del mandato, ofreciéndoles a que participen en el gobierno. 
 

Trabajemos todos en la misma dirección.  

 
Muchas gracias. 

 
Finalizada esta intervención, el sr. Alcalde expresó a todos el agradecimiento por su 

trabajo el deseo a aquellos que puedan tomar vacaciones, que puedan descansen, que vengan con 
nuevos ánimos, con ganas de trabajar poniéndose a la entera disposición de todos los concejales.  
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 Y no habiendo más asuntos que tratar, se levantó la sesión, en el lugar y fecha que 
constan en el encabezamiento, siendo las once horas y cincuenta y cinco minutos, de todo lo cual, 

yo, el Secretario, doy fe. 

     
       Ávila, 29 de julio de 2022 

 
VºBº 

 EL ALCALDE     EL OFICIAL MAYOR   

            
Fdo. Jesús Manuel Sánchez Cabrera         Fdo: Francisco Javier Sánchez Rodríguez 


